Оценочные материалы по математике 
 (1 класс)
Критерии оценки итоговой контрольной работы
по математике
1 класс

	Задание
	1
	2
	3
	4
	5

	Кол-во
баллов
	3балла-нет ошибок.
2б.-если 1ошиб.
1б.-2-3ошиб.
	3балла-нет ошибок.
2б.-если 1ошиб.
1б.-2-3ошиб.
	1б.-условие
1б.-за ход
1б.-за вычислен.
	1балл.
	1б-за отрезок
1б.-за перевод.



0 бал. - 5 бал. - низкий
6 бал . - 8 бал. - средний
9 бал. - 10 бал. - выше среднего
11 бал. - 12 бал. - высокий

Итоговая контрольная работа по математике
1 вариант.
1.Выполни вычисления.
3+4=…               5+6= …                  11 - 8 + 7 = …
8- 2=…               4+8= ….                  9 + 4 – 5 = …
4+4=…               7+5= …                   7 +5 – 4 = …
2. Сравни (>, <, =)
17 … 7                       10 см … 1 дм             7+ 2…10 - 3
12 … 14                      2 дм … 16 см             4+7… 5+ 8
3.Запиши условие и реши задачу.
В спортивной секции занимается 7 мальчиков, а девочек на 6 больше. Сколько всего детей занимается в спортивной секции?
4.Запиши числа в порядке убывания: 2,16,8,13,9,12.
5.Начерти отрезок длиной 1дм2см. Вырази его длину в сантиметрах

2 вариант.

1.Выполни вычисления.
4+5=…        7+4= …              12 - 8 + 6 = …
9- 3=…        5+8= ….             17 + 3 – 5 = …
3+3=…        6+7= …              8+ 8 – 7 = …
2. Сравни (>, <, =)
15 … 5                        10 см … 1 дм                              8 + 1….6 - 4
13 … 16                       2 дм … 17 см                             5+6…..12 – 5
3.Запиши условие и реши задачу.
На празднике выступали 11 мальчиков, а девочек на 2 меньше. Сколько всего детей выступало на празднике?
4.Запиши числа в порядке возрастания: 2,16,8,13,9,12.
5.Начерти отрезок длиной 1дм3см. Вырази его длину в сантиметрах.

Критерии оценки итогового индивидуального проекта
  Вывод об уровне сформированности навыков проектной деятельности делается на основе оценки всей совокупности основных элементов проекта (продукта и пояснительной записки, отзыва, презентации) по каждому из четырех критериев:
1)способность к самостоятельному приобретению знаний и решению проблем, проявляющаяся в умении поставить проблему и выбрать адекватные способы ее решения, включая поиск и обработку информации, формулировку выводов и/или обоснование и реализацию/апробацию принятого решения, обоснование и создание модели, прогноза, макета, объекта, творческого решения и т.п. Данный критерий в целом включает оценку сформированности познавательных учебных действий;
2)сформированность предметных знаний и способов действий, проявляющаяся в умении раскрыть содержание работы, грамотно и обоснованно в соответствии с рассматриваемой проблемой/темой использовать имеющиеся знания и способы действий;
3)сформированность регулятивных действий, проявляющаяся в умении самостоятельно планировать и управлять своей познавательной деятельностью во времени, использовать ресурсные возможности для достижения целей, осуществлять выбор конструктивных стратегий в трудных ситуациях;
4)сформированность коммуникативных действий, проявляющаяся в умении ясно изложить и оформить выполненную работу, представить ее результаты, аргументированно ответить на вопросы.
   При оценке индивидуального итогового проекта выделяется 4 уровня сформированности навыков проектной деятельности: 
высокий уровень - отметка «отлично», 
повышенный уровень - отметка «хорошо»; 
базовый уровень - отметка «удовлетворительно»; 
ниже базового уровня – отметка «неудовлетворительно»
Примерная технологическая карта оценивания
индивидуального учебного проекта (исследования)
	Критерии оценивания
	Показатели
	Балл

	Регулятивные универсальные учебные действия

	Осмысление проблемы и формулирование целей и задач проекта(исследования)
	Проблема
	Обучающийся не понимает проблему проекта (исследования)
	0

	
	
	Обучающийся объясняет выбор проблематики проекта (исследования)
	1

	
	
	Обучающийся указал противоречие на основе анализа ситуации
	2

	
	
	Обучающийся указал причины существования проблемы
	3

	
	
	Обучающийся сформулировал проблему, проанализировал ее причины
	4

	
	Целеполагание
	Обучающийся некорректно формулирует и понимает цель проекта (исследования)
	0

	
	
	Обучающийся формулирует и понимает цель проекта (исследования)
	1

	
	
	Задачи проекта (исследования) соответствуют цели
	2

	
	
	Обучающийся предложил способы решения проблемы
	3

	
	
	Обучающийся предложил стратегию решения проблемы
	4

	
	Планирование
	Обучающийся не смог рассказать о работе над проектом (исследованием)
	0

	
	
	Обучающийся определил последовательность действий
	1

	
	
	Обучающийся предложил шаги и указал некоторые ресурсы
	2

	
	
	Обучающийся обосновал ресурсы
	3

	
	
	Обучающийся спланировал контроль
	4

	Степень самостоятельности в выполнении различных этапов работы над проектом (исследованием)
	Обучающийся самостоятельно не справился с работой, последовательность нарушена, допущены большие отклонения, работа имеет незавершенный вид
	0

	
	Обучающийся самостоятельно не справился с работой, последовательность частично нарушена, допущены отклонения
	1

	
	Работа не выполнена в заданное время, самостоятельно
	2

	
	Работа выполнена в заданное время, самостоятельно, с соблюдением последовательности, допущены небольшие отклонения
	3

	
	Работа выполнена в заданное время, самостоятельно, с соблюдением технологической последовательности, качественно и творчески
	4

	Оформление работы
	Обучающийся не соблюдает требований к оформлению проекта (исследования)
	0

	
	Обучающийся не точно следует требованиям к оформлению проекта (исследования)
	1

	
	Обучающийся соблюдает нормы, заданные образцом
	2

	
	Обучающийся использует вспомогательную графику
	3

	
	Обучающийся изложил тему проекта (исследования) в соответствии со сложной структурой, использовал вспомогательные средства
	4

	Познавательные универсальные учебные действия

	Оценка результата проекта (исследования)
	Оценка результата
	Обучающийся не смог сравнить полученный продукт проекта (исследования) с ожидаемым
	0

	
	
	Обучающийся сделал вывод о соответствии продукта замыслу проекта (исследования)
	1

	
	
	Обучающийся предложил критерии для оценки продукта проекта (исследования)
	2

	
	
	Обучающийся оценил продукт проекта (исследования) с критериями
	3

	
	
	Обучающийся предложил систему критериев
	4

	
	Значение полученных результатов
	Обучающийся не смог описать ожидаемый продукт проекта (исследования)
	0

	
	
	Обучающийся рассказал о том, как будет использовать продукт проекта (исследования)
	1

	
	
	Обучающийся обосновал потребителей и области использования продукта проекта (исследования)
	2

	
	
	Обучающийся дал рекомендации по использованию продукта проекта (исследования)
	3

	
	
	Обучающийся спланировал продвижение или указал границы применения продукта проекта (исследования)
	4

	Коммуникативные универсальные учебные действия

	Работа с информацией
	Поиск информации
	Обучающийся не может выделить отдельные вопросы по ходу работы
	0

	
	
	Обучающийся отмечает пробелы в информации по вопросу
	1

	
	
	Обучающийся назвал виды источников, необходимые для работы
	2

	
	
	Обучающийся выделил вопросы для сравнения информации из нескольких источников
	3

	
	
	Обучающийся ответил на вопросы на основе сравнения информации из нескольких источников
	4

	
	Обработка информации
	Обучающийся воспроизвел вывод без аргументов
	0

	
	
	Обучающийся привел пример, подтверждающий вывод
	1

	
	
	Обучающийся сделал вывод и привел аргументы
	2

	
	
	Обучающийся сделал вывод на основе критического анализа
	3

	
	
	Обучающийся подтвердил вывод собственной аргументацией или данными
	4

	Коммуникация
	Устная коммуникация
	Речь обучающегося не соответствует норме
	0

	
	
	Речь обучающегося соответствует норме, он обращается к тексту
	1

	
	
	Обучающийся подготовил план защиты, соблюдает нормы и речи и регламент
	2

	
	
	Обучающийся использовал предложенные невербальные средства или наглядные материалы
	3

	
	
	Обучающийся самостоятельно использовал невербальные средства или наглядные материалы
	4

	
	Продуктивная коммуникация
	Обучающийся не отвечает на вопросы или дает односложные ответы
	0

	
	
	Развернутый ответ
	1

	
	
	Обучающийся привел дополнительную информацию
	2

	
	
	Обучающийся привел объяснения или дополнительную информацию
	3

	
	
	Обучающийся апеллировал к данным, авторитету или опыту, привел дополнительные аргументы
	4

	
	Владение рефлексией
	Обучающийся не смог высказать впечатление от работы
	0

	
	
	Обучающийся назвал достоинства работы
	1

	
	
	Обучающийся назвал недостатки работы
	2

	
	
	Обучающийся указал причины успехов и неудач
	3

	
	
	Обучающийся предложил способ избежать неудач в работе
	4

	Дизайн, оригинальность представления результатов проекта (исследования)
	5

	Максимальное количество баллов по итогам защиты
	53



Оценивание проектной деятельности при выполнения 
итогового индивидуального проекта ООО
Полученные баллы переводятся в оценку в соответствии с таблицей

	Уровень
	Количество баллов

	Высокий
	41-53

	Повышенный
	28-40

	Базовый
	12-27

	Ниже базового уровня
	менее 12 баллов 



Проект «Математика вокруг нас. Числа в загадках, пословицах, поговорках»
Проект «Математика вокруг нас. Форма, размер, цвет. Узоры и орнаменты»





















 (2 класс)
Критерии оценивания Комбинированной работы
 (1 задача, примеры и задание другого вида)

Оценка "5" ставится:
- вся работа выполнена безошибочно и нет исправлений.
Оценка "4" ставится:
- допущены 1-2 вычислительные ошибки.
Оценка "3" ставится:
- допущены ошибки в ходе решения задачи при правильном выполнении всех
остальных заданий или допущены 3-4 вычислительные ошибки.
Оценка "2" ставится:
- допущены ошибки в ходе решения задачи и хотя бы одна вычислительная ошибка или  допущено более 5 вычислительных ошибок при решении задачи и примеров.

Характер ошибок.
Грубые ошибки:
1. Вычислительные ошибки в примерах и задачах.
2. Ошибки на незнание порядка выполнения арифметических действий.
3. Неправильное решение задачи (пропуск действия, неправильный выбор действий, лишние действия).
4. Не решенная до конца задача или пример.
5. Невыполненное задание.
Негрубые ошибки:
1. Нерациональный прием вычислений.
2. Неправильная постановка вопроса к действию при решении задачи.
3. Неверно сформулированный ответ задачи.
4. Неправильное списывание данных (чисел, знаков).
5. Недоведение до конца преобразований.
   За грамматические ошибки, допущенные в работе, оценка по математике не снижается.    За неряшливо оформленную работу, несоблюдение правил каллиграфии оценка по математике снижается на 1 балл, но не ниже «3».

Контрольная работа № 1.
Вариант 1.
1. Реши задачу:
   Сшили 5 платьев и 4 блузки. Сколько всего сшили вещей?
2. Вычисли:
5 + 2 =          7 – 2 =         6 – 1 =          5 – 0 =
4 + 3 =          9 + 1 =         8 – 2 =          7 – 4 =
6 + 0 =          3 + 4 =         1 – 1 =          6 – 3 =
3. Сравни,  вставь вместо звёздочек знаки «»,  «», или «=».
8  *  9                 6 – 4  *  8
5  *  10               9 + 1  *  10

          4*. Придумай и запиши два числа, при сложении которых в результате   получится 1.
          5*. На перемене во двор из нашего класса вышли все 8 мальчиков. Всего  во дворе стало 10 мальчиков. Был ли во дворе хоть один мальчик из другого класса? Из трёх ответов выбери один верный и запиши его:
 а)  нет;           б)  да;            в) неизвестно.

Контрольная работа № 1.
Вариант 2.
1. Реши задачу:
Из сада принесли 7 стаканов малины и 3 стакана смородины. Сколько стаканов ягод принесли из сада?
2. Вычисли:
6 + 1 =          7 + 2 =         9 – 3 =          5 – 4 =
9 + 0 =          6 + 3 =         7 – 2 =          9 – 1 =
4 + 4 =          5 + 4 =         6 – 0 =          7 – 3 =
3. Сравни,  вставь вместо звёздочек знаки «»,  «», или «=».
7  *  5                 8 – 4  *  3
4  *  9                 5 *  10 – 5
4*.Придумай и запиши два числа, при  сложении которых в результате   получится 0.
  5*. В ящике лежат зелёные и жёлтые груши. Не глядя, из ящика достали 2 груши. Верно ли, что они будут обязательно одного цвета?   Из трёх ответов выбери один верный и запиши его:
           а)  нет;           б)  да;            в) неизвестно.

Контрольная работа №2
Вариант 1.
     1. Реши задачу:
      Дедушке 64 года, а бабушке 60. На сколько    лет дедушка старше бабушки?
     2. Реши примеры:
     69 + 1 =          5 + 30 =            56 – 50 =
     40 – 1 =          89 – 9 =            60 – 20 =
     3. Сравни,  вставь вместо звёздочек знаки «»,   «»,  или «=».             
      8 м  *  7 дм                     1 м  * 98 см
      25 мм * 4 см                   53 мм * 5 см
     4.  Из чисел 30, 5, 13, 55, 3, 35, 15, 50, 53, 33, 51   выпиши в одну строку все двузначные числа,   начиная с наименьшего.
    5*.  Заполни пропуски цифрами так, чтобы 
      записи были верными:
      *7  *7	*9  8 *        3*  *0


Контрольная работа №2
Вариант 2.
     1. Реши задачу:
            Папе 32 года, а мама на 2 года моложе. Сколько лет маме?
     2. Реши примеры:
         6  + 40 =          49 + 1 =            34 – 4 =
         78 – 70  =         90 – 1 =            60 – 40 =
     3. Сравни,  вставь вместо звёздочек знаки «»,  «»,  или «=».
6 м  *  9 дм                      1 м  * 92 см
13 мм * 2 см                    68 мм * 6 см
4. Из чисел 79, 17, 7, 91, 70, 9, 97, 99, 19, 71, 77   выпиши в одну строку все двузначные числа, начиная с наименьшего.
    5*.  Заполни пропуски цифрами так, чтобы  записи были верным
  *5  *5                                        *2  3                            6*  *0

Контрольная работа № 3
Вариант 1.
1. Реши задачу: 
 На стоянке такси стояло 12 автомашин. После того, как несколько машин уехало, осталось 5 автомашин. Сколько автомашин уехало?
Составь и реши задачи, обратные данной.
2.Найди значения выражений:
6 + 7 – 9 =              15 – (3 + 5) =
10 + 3 – 4 =             8 + (12 – 5) =
18 – 10 + 5 =           9 + (13 – 7) =
3.Сравни,  вставь вместо звёздочек знаки «»,  «», или «=».
4 см 2 мм … 24 мм             1 м … 100 см
7 + 4 … 19                           59 мин … 1 ч
4.Начерти ломаную из трёх звеньев, зная, что длина ломаной 10 см.
5. Из чисел: 48, 1, 14, 4, 40, 81, 8, 18, 84, 44, 80, 88  выпиши все двузначные   порядке  возрастания.

Контрольная работа № 3
Вариант 2.
1.Реши задачу. 
Рыболовы поймали несколько окуней. Из 9 окуней они сварили уху, и у них осталось ещё 7 окуней. Сколько всего окуней поймали рыболовы?  Составь и реши задачи, обратные данной.
2.Найди значения выражений:
        5 + 8 – 9 =                     14 – (2 + 5) =
       10 + 5 – 6 =                    4 + (16 – 8) =
19 – 10 + 7 =                  9 + (18 – 10) =
3.Сравни,  вставь вместо звёздочек знаки «»,  «», или «=».
        3 дм 2 см  * 23 см               1 см  *  10 мм
        8 + 5  *  14                           1 ч.  *  30  мин

4.   Начерти ломаную из трёх звеньев, зная, что длина ломаной  8 см.
5. Из чисел: 62, 12, 6, 66, 20, 26, 2, 21, 16, 22, 60, 6  выпиши все двузначные числа в порядке   возрастания.

Контрольная работа № 4.
Вариант 1
1. Реши задачу.
   Маша использовала для поделок 7  шишек, а желудей – на 5 больше. Сколько шишек и желудей использовала Маша?
2. Найди значения выражений:
50 – 21 =           60 – 20 =        32 + 8 =
45 – 20 =           29 – 2 =          79 – (30 + 10) =
47 + 2 =             87 + 3 =         54 + (13 – 7) =
3. Сравни:
10 см … 1 м                       56 см … 6 дм 5 см
4. Вставь вместо звёздочек знаки «+» или «-», чтобы  записи были верными:
36 * 4 * 8  = 32                  23 * 40 * 7 = 70
     5*. Вставь вместо точек числа так, чтобы
1) равенство сохранилось;
2) знак равенства изменился на знак  «».
52 + … =  52 + …
               Сделай две записи.

Контрольная работа № 4.
Вариант 2
1. Реши задачу.
Лена очистила 13 картофелин, а её сестра на  6 картофелин меньше. Сколько картофелин очистили обе девочки?
2. Найди значения выражений:
60 – 23 =           70 – 30 =        46 + 4 =
63 – 20 =           40 – 9 =          63 – (15 + 8) =
56 + 3 =             95 + 5 =         48 + (10 – 20) =
3. Сравни:
10 дм … 1 м                       89 см … 9 дм 8 см
4. Вставь вместо звёздочек знаки «+» или «-», чтобы  записи были верными:
23 * 7 * 5  = 25                 18 * 50 * 8 = 60
     5*. Вставь вместо точек числа так, чтобы
3) равенство сохранилось;
4) знак равенства изменился на знак  «».
41 + … =  41 + …
                 Сделай две записи.
Контрольная работа № 5.
Вариант 1.

1.Реши задачу.
 Во дворе гуляло 7 кур и 4 петуха, когда несколько птиц ушло, осталось 5. Сколько птиц ушло?
2.Найди значение выражения    а + 30, если а = 4,   а = 20,   а = 35
3.Сравни выражения:
60 + 30 … 72 + 8
50 – 9 … 50 + 9
4.Вставь в «окошки» числа так, чтобы записи были верными:
5 +  =12         16 -  = 9
 + 8 = 14         +  = 13
5.Начерти ломаную из четырёх звеньев, длина которой 11 см. 

Контрольная работа № 5.
Вариант 2.
1.Реши задачу
   На клумбе распустилось 9 астр и 5 маков, когда распустилось ещё несколько цветов, их всего стало 20. Сколько цветов ещё распустилось?
2.Найди значение выражения    46 - с, если  с = 6,   с = 30,   с = 15.
3.Сравни выражения:
80 + 10 … 74 + 6
30 – 4 … 30 + 4
4.Вставь в «окошки» числа так, чтобы записи были верными:
6 +  =14         15 -  = 9
 + 9 = 16         +  = 11
5.Начерти ломаную из четырёх звеньев, длина которой 13 см. 

Контрольная работа №6
Вариант 1.
1.Реши задачу.
В ёлочной гирлянде 7 красных лампочек, синих – на 6 больше, чем красных, а жёлтых столько, сколько красных и синих вместе. Сколько в гирлянде жёлтых лампочек?
2.Найди значения выражений:
75 + 20 =        90 – 3 =            45 – 5 + 7 =
80 + 11 =        60 – 20 =          83 – (40 + 30) =    
3.  Реши уравнение:        5 + х = 12  
4. Найди периметр данной фигуры. 

[image: ]
5.Вставь в «окошки» числа так, чтобы записи были верными.   
6 дм 3 см =  см             50 мм =  см
6*.  Вместо звёздочек вставь знаки « + » или « - », а в «окошки» запиши числа так, чтобы записи были верными:    * 8 = 13 – 8            25 + 5 = 37 * 

Контрольная работа №6
Вариант 2.
1.Реши задачу.
   На новогоднюю ёлку повесили 11 шаров, сосулек – на 4 меньше, чем шаров, а шишек столько, сколько шаров и сосулек вместе. Сколько шишек повесили на ёлку?
2.Найди значения выражений:
54 + 30 =           80 – 4 =          34 – 4 + 6 =
70 + 12 =           40 – 10 =        95 – (60 + 20) =
3.  Реши уравнение:        х + 7 = 16
4.Найди периметр данной фигуры.

[image: ]

5.Вставь в «окошки» числа так, чтобы записи были верными.   5 м 8 дм =  дм            60 мм =  см
 6*.  Вместо звёздочек вставь знаки « + » или « - », а в «окошки» запиши числа так, чтобы записи были верными: 68 *  = 57 + 3          11 – 7 =  * 7

Контрольная работа №7
Вариант 1
1. Реши задачу.
Кондитер на 2 торта положил  по 5 вишен, а на 3 пирожных – по 2 вишни. Сколько ягод использовал кондитер?
2. Вычисли, записывая решение столбиком.
45+35              23+9              46+38
83-65               90-65 
3. Вставь пропущенные числа.
     6+6+6+6=        · 4
· +…= 4 · [image: ]
5+5+ [image: ] = 5 · [image: ]
4. Начерти прямоугольник со сторонами 4 см и 6 см. Найди периметр этого прямоугольника.
5. Реши уравнения.
х – 7 = 8                     х + 5 =45
6 *. Вставь пропущенные числа и знаки так, чтобы равенства были верными.
56       [image: ]  = 38                          47       [image: ] =47
76      [image: ]  =80                            90       [image: ] =15

Контрольная работа №7
Вариант 2.
1. Реши задачу.
На праздничный стол поставили 2 вазы. В каждой вазе 3 яблока и 4 апельсина. Сколько фруктов на столе?
2. Вычисли , записывая решения столбиком.
24+36                70-54                         65+7
65-39                 57+25
3. Вставь пропущенные числа.
          8+8+8+8 = 8 · [image: ]
[image: ]+ [image: ] + [image: ] = 7 · [image: ]
    9 + 9 + [image: ] +9 = 9 · 4
4. Начерти прямоугольник со сторонами 5 см и 2 см. Найди периметр этого прямоугольника.
5. Реши уравнения.
х +7=77                                       25 – х =15
6*. Вставь пропущенные числа и знаки так, чтобы равенства были верными.
42       [image: ] =11                                        [image: ]  [image: ] 25 = 0
[image: ] [image: ] 76 = 76                                       [image: ] [image: ]  0 = 22                                       

Контрольная работа №8
Вариант 1
1. Реши задачу.
Карандаш стоит 2 руб. Сколько стоят 4 таких карандаша?
2. Используя произведение, найди частное.
5 · 10 = 50          7  · 9 = 63           6  · 4 = 24
50 : 10 =             63 : 7 =                24 : 6 = 
50 : 5 =               63 : 9 =                24 : 4 =
3. Реши уравнение.
х · 2 = 6
4. Сравни. Поставь знаки >, < или =.
0 · 4       1 · 4                         15 · 4       4 · 15
13 – 0       13+0                      3 · 8       8  · 2
5. Найди периметр квадрата со стороной 6 см.

Контрольная работа №8
Вариант 2
1. Реши задачу.
Цена пирожного 9 руб. Сколько стоят таких 4 пирожных? 
2. Используя произведение, найди частное.
7 · 10 = 70           8 · 9 = 72                5 · 6 = 30
70 : 7 =                72 : 8 =                    30 : 5 =
70 : 10 =              72 : 9 =                    30 : 6 =
3. Реши уравнение.
5 · х =50
4. Сравни. Поставь знаки  >, < или =.
0 · 7       1 · 7                         20 · 3       3 · 20
19 + 0       19 - 0                      5 · 4         3  · 5
5.  Найди периметр прямоугольника со сторонами 3см и 5 см.

Контрольная работа №9 (итоговая)
Вариант 1
1. Реши задачу.
В  школьных спортивных соревнованиях приняли участие 27 девочек, а мальчиков – на 16 человек больше. Сколько детей участвовало в соревнованиях?
2. Вычисли.
56 + 37               24 : 3               3 · 2 + 17
74 – 39               8 · 2                 35 – (3 · 7)
70 – 43               9 · 1                 (5 · 3) + 39
89 – 6                 0 : 7                  0 + (8 ·2)
3. Реши уравнения.
х – 54 = 27                  37 + х =60                         52 – х =15
4. Сравни.
3 см 5мм….36 мм              7дм     60 см               1м     100см
5. Начерти прямоугольник со сторонами 2 см и 3см. Найди его периметр.
6*. Вместо пропусков поставь цифры так, чтобы равенства стали верными.
2     -       = 20                              3      + 1     = 46

Контрольная работа №9 (итоговая)
Вариант 2
1. Реши задачу.
В парке растут 34 берёзы, а лип – на 17 больше. Сколько деревьев растёт в парке?
2. Вычисли.
65 – 48                18 : 6               52 – (2 ·7)
26 + 48                8 · 3                (43 – 40) · 4
50 – 7                  12 : 1               5 · 3 – 0 
64 – 37                4 · 0                 43 + (6 ··2)
3. Реши уравнения.
х – 25 = 38                  34 – х  = 19                         х + 33 =42
4. Сравни.
6 см 7мм    60 мм       7дм     60 см         5 дм 6 см     65 см
5. Начерти прямоугольник со сторонами 1 см и 4см. Найди его периметр.
6*. Вместо пропусков поставь цифры так, чтобы равенства стали верными.
1     +        = 24                   4      -  2     = 21

Критерии оценивания Математического диктанта

Оценка "5" ставится:
- вся работа выполнена безошибочно и нет исправлений.
Оценка "4" ставится:
- не выполнена 1/5 часть примеров от их общего числа.
Оценка "3" ставится:
- не выполнена 1/4 часть примеров от их общего числа.
Оценка "2" ставится:
- не выполнена 1/2 часть примеров от их общего числа.

Математический диктант №1
1. Запишите числа 6, 8, 10, ... . Продолжите числовой ряд ещё на три числа.
1. Запишите число, которое меньше тринадцати на 1.
1. Уменьшите 12 на 7.
1. Увеличьте 9 на 5.
1. К 5 прибавьте столько же. Чему равно значение суммы?
1. Запишите число, которое на 1 больше, чем число 18.
1. Найдите сумму чисел 10 и 6.
1. Из задуманного числа вычли 10 и получили 7. Какое число задумали?
1. Запишите числовое выражение, значение которого равно 16.
1. Составьте и запишите верное равенство, используя числа 4, 10, 14. 

Математический диктант № 2		
1. Запишите число, состоящее из четырёх десятков и семи единиц.
1. Запишите число, которое следует при счёте за числом 39. 
1. Запишите число, предшествующее числу 60.
1. 50 увеличьте на 7.
1. 78 уменьшите на 70.
1. Найдите сумму чисел 50 и 20.
1. Найдите разность чисел 17 и 9.
1. К задуманному числу прибавили 6 и получили 14. Какое число задумали?
1. Сколько сантиметров в одном метре?
1. Сколько миллиметров в одном дециметре?



Математический диктант № 3
1. Вершинами ломаной являются … .
1. Звеньями ломаной являются … .
1. Чтобы вычислить длину ломаной, надо сложить … .
1. Запишите число, состоящее из семи десятков.
1. Сложите 3 десятка и 2 десятка.
1. Уменьшаемое 87, вычитаемое 80. Чему равна разность?
1. Уменьшите число 79 на 1.
1. Из разности чисел 45 и 5 вычтите 10.
1. Запишите верное равенство, используя следующие числа: 80, 4, 84.
1. Если сложить длину всех сторон многоугольника, то получим его ... .

Математический диктант № 4
1. На сколько 63 больше пятидесяти?
1. Какое число надо прибавить к семидесяти, чтобы получить число 88?
1. Из 44 вычтите 2 десятка.
1. Найдите разность чисел 28 и 9.
1. Уменьшаемое 67, вычитаемое 7. Найдите разность.
1. Какое число нужно уменьшить на 8, чтобы получить число 90?
1. На сколько 61 больше трёх? 
1. 58 минус 30 равно ... .
1. Какое число нужно увеличить на 2, чтобы получить число 81?
1. Из 30 вычтите сумму чисел 12 и 8.

Математический диктант № 5
1. Запишите число, состоящее из восьми десятков и шести единиц.
1. Запишите число, которое на 2 десятка меньше числа 74.
1. Чему равна сумма чисел 60 и 4? 
1. Чему равна разность чисел 60 и 4?
1. Сумма двух одинаковых слагаемых равна 18. Запишите, чему равно каждое слагаемое.
1. Чему равно первое слагаемое, если второе слагаемое 3, а сумма равна 52?
1. Чему равно второе слагаемое, если первое слагаемое 40, а сумма равна 65?

Математический диктант № 6
1. Запишите двузначное число, которое больше 78. 
1. Увеличьте число 42 на  22.
1. Найдите сумму чисел 38 и 41.
1. Из чисел 18, 31, 40, 66 выпишите числа, которые можно представить в   виде суммы двух одинаковых слагаемых. 
1. Найдите разность чисел 43 и 14.
1. Уменьшите 33 на 15.
1. Уменьшаемое 64, вычитаемое 17. Найдите разность.
1. Запишите число, которое на 24 меньше, чем число 51.
1. На сколько 27 больше, чем число 19?
1. Четырёхугольник, у которого все углы прямые,  — это ... .
1. У квадрата все стороны ...


Математический диктант № 7
1. Нарисуйте три раза по два цветочка. Сколько цветочков получилось?
2. Нарисуйте два раза по 4 квадрата. Сколько получилось квадратов?
3. Первый множитель 1, второй множитель 8. Чему равно произведение?
4. Нуль умножьте на 3.
5. Если по 3 взять 2 раза, то получится 6. А сколько получится, если взять   по 2 три раза?
6. Сколько раз содержится число 4 в числе 12?
7. Замените сложение умножением: 3+3+3.
8. Как называется число, на которое делят?
9. Как называется число которое делят?
10.Сколько двоек нужно сложить, чтобы получилось 10?


Математический диктант № 8
1. Нарисуйте два раза по 3 ёлочки. Сколько ёлочек получилось?
1. Нарисуйте 4 квадрата. Раскрасьте их синим и зелёным карандашами так, чтобы было равное количество   синих   и   зелёных   квадратов.
1. Сколько раз по 3 содержится в девяти?
1. Сколько восьмёрок содержится в числе 16?
1. Какое число надо взять 2 раза, чтобы получилось число 12?
1. Найдите произведение чисел 3 и 2.
1. Произведение чисел 2 и 3 равно 6. Разделите это произведение на первый множитель. Запишите результат.
1. Произведение чисел 2 и 3 равно 6. Разделите это произведение на второй множитель. Запишите результат.
1. Если произведение разделить на один из множителей, то получится … .
1. Я задумала число, разделила его на 1 и получила 9. Какое число я задумала?

Математический диктант № 9
1. Найдите произведение чисел 2 и7.
1. Найдите частное чисел 27 и 3.
1. Первый множитель 8, второй 2. Найдите произведение.
1. Делимое 15, делитель 3. Найдите частное.
1. Сколько получится, если 0 умножить на 9?
1. Сколько раз по 2 содержится в числе 20?
1. Задуманное число умножили на 3 и получили 30. Какое число задумали?
1. Найдите произведение чисел 2 и 9. Запишите ещё одно выражение с таким же значением.
1. Запишите не менее двух чисел, которые делятся  одновременно на 2 и на 4.
1. При делении каких двух чисел  получится 6? Запишите любые два примера.


[bookmark: _GoBack] (3 класс)
Критерии оценки Теста по математике
Оценка "5" ставится за 100% правильно выполненных заданий
Оценка "4" ставится за 80% правильно выполненных заданий
Оценка "3" ставится за 60% правильно выполненных заданий
Оценка "2" ставится, если правильно выполнено менее 60% заданий
 
Входная тестовая  работа по математике (тест№ 1)
Фамилия, имя ___________________________________ Класс _____________ 
К каждому из заданий 1-12 даны варианты ответов, из которых только один правильный. 
Выберите его и обведите верный ответ.
1. Сумма чисел 42 и 14 равна:
1) 32                2)  56                  3) 66                 4) 52
 2. Разность чисел 83 и 4 равна:
       1) 87                2) 43                   3) 78                  4) 79
3.  Если 50 увеличить на 6, то получится:
       1) 56                2) 44                   3) 42                  4) 66
4. Если 70 уменьшить на 7, то получится:
       1) 67                2) 77                   3) 63                  4) 73   
5. Число 50 больше числа 15:
        1) на 35                2) на 45                  3) на 65                  4) на 25
6. Из числа 50 вычесть разность чисел 43 и 6.  Укажи верно записанное выражение.
        1) 50 – 43 - 6           2) 50 – (43 + 6)            3) 50 – (43 – 6)                  4) (43 – 6) – 50
7. Чему равно значение выражения: 41 – 16 + 4
        1) 21                2) 39                   3) 29                  4) 25
8. Укажи верное равенство:
        1) 50 + 12 =72 - 12                2) 17 + 3 = 15 + 5
9. Высота вазы 3 дм. Кувшин на 8 см ниже вазы.  Какова высота кувшина?
        1) 11 см                2) 5 дм                   3) 5 см                 4) 22 см
10. Верно ли неравенство?      45 – 5  < 41
       1) да                      2) нет
11. Выбери выражение, значение которого равно числу 80.
       1) 78 + 12                2) 85+ 14                   3) 89 - 9                  4) 92-32 
12. Если а = 26,  то значение выражения 30 – а равно:
      1) 56                2) 4                   3) 6                  4) 16
Часть 2
     При выполнении заданий 13- 6 запишите решение в отведённом для этого месте
      13. Реши задачу.
          Под одной яблоней было 14 яблок, под другой – 23 яблока. Ёжик утащил 12 яблок. 
        Сколько яблок осталось?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


14. Реши задачу:
Цена бублика 6 рублей. Сколько бубликов можно купить на 18 рублей?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


15. Найди периметр прямоугольника со сторонами 5 см и 3 см.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


16. Реши задачу:
В 3 банки разложили по 4 кг мёда в каждую. Сколько кг мёда в этих банках?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	




Тест № 2  ( из учебника «Математика» стр.32-33)

Тест№3

1. Если число, состоящее из 5 десятков и 9 единиц, увеличить на 1, то получится:
а) 58;                   б) 60;                     в) 69;
г) сумма чисел 45 и 15;
д) число, которое называют при счете перед числом 61;
е) разность чисел 61 и 1.
2. Сумма каких чисел равна 48?
а) 32 и 18;           г) 39 и 9;
б) 50 и 2;          д) 28 и 20;
в) 40 и 8;           е) 43 и 5.
3. Какие цифры можно записать в  , чтобы неравенство 68 > 6стало верным?
а) 8;       г) 0;
б) 3;       д) 5;
в) 2;       е) 1.
4. Сумма чисел 8 и 7 равна:
а) 15;            б) 1;             в) 14;
г) сумме чисел 9 и 5;
д) разности чисел 21 и 6;
е) числу, в котором 5 дес. и 1 ед.
5. Если уменьшаемое равно 13, а вычитаемое 7, то разность равна:
а) 20;          б) 6;            в) 8;
г) наибольшему однозначному числу;
д) разности чисел 11 и 5;
е) числу, которое на 1 больше 19.
6. Какие примеры на сложение нельзя заменить примерами на умножение?
а) 17 + 17 + 17 + 1 + 7;
б) 28 + 28 + 28;
в) 5 + 5 + 5 + 55 + 5;
г) 41 + 41 + 14 + 41;
д) 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3;
е) 96+ 96 + 96 + 9 + 6 + 96 + 96. 
7. Периметр каких прямоугольников равен 12 см?
[image: ]
[image: ]
8. На сколько число 47 больше 30?
а) на 77;                   б) на 17;                  в) на 44;
г) на сумму чисел 9 и 8;
д) на разность чисел 20 и 3;
е) на 7 дес. 1 ед.
9. Если первое слагаемое равно 38, а второе 4, то сумма равна:
а) 42;                 б) 78;                  в) 34;
г) числу, которое на 1 меньше 79;
д) разности чисел 50 и 8;
е) числу, в котором 7 дес. и 8 ед.
10. 27 — это разность чисел:
а) 20 и 7; г) 80 и 53;
б) 57 и 30; д) 35 и 8;
в) 42 и 15; е) 26 и 1.
11*. Какие выражения можно записать вместо точек, чтобы равенство 
11 – (14 – 9) =   … стало верным? 
а) 12 – (12 – 6);           г) 4 + (11 – 9);
б) 15 – (18 – 9);          д) 13 – (16 – 8);
в) 9 + 4 – 7;                е) 20 – 6 – 9.

Тест№4
1. Для вычисления значения этого выражения вторым действием надо выполнить умножение.
а) 45 – (25 – 20) · 6;
б) 32 + 8 · 2 : 4;
в) 8 · 6 : 2 – 4.
2. Произведение чисел 4 и 8 равно:
а) 12;                          б) 36;                         в) 32.
3. Частное от деления чисел 24 и 8 равно:
а) 6;                         б) 3;                            в) 4.
4. Значение выражения 1 · b равно 6 при b, равном:
а) 16;                     б) 6;                            в) 1.
5. Это число делится без остатка и на 3, и на 4.
а) 8;                      б) 12;                          в) 16.
6. Это уравнение составлено неправильно.
а) х : 6 = 3;
б) 63 : х = 7;
в) 6 · х = 3.
7. Число 36 больше 4 на:
а) 9;                         б) 8;                          в) 32.
8. Периметр этого прямоугольника равен 16 см.
[image: ]
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9. Если число 86 уменьшить на 30, а результат уменьшить в 7 раз, то получится:
а) 8;                           б) 6;                           в) 49.
10. В квадратном дециметре содержится:
а) 10 см;                   б) 10 см2;                      в) 100 см2
11*. Произведение двух чисел равно 8.
Если первый множитель 2 заменить на 4, то оно будет равно:
а) 32;                          б) 16;                            в) 64.


Тест№5 из учебника «Математика» стр.80 - 81

Тестовая работа   №6
Фамилия, имя ___________________________________ Класс _____________ 
К каждому из заданий 1-16  даны варианты ответов, из которых только один правильный. 
Выберите его и обведите верный ответ.
1. Укажи сумму чисел 43 и 7.
36                49              50             51 

2. Укажи выражение, с помощью которого можно вычислить вычитаемое, если разность 13, а уменьшаемое 30.
30 + 13                             30 – 13  
 

3. Укажи значение выражения    8 + 49 + 2.
   59               60               58            39 
 
 
 

4. Укажи значение х в уравнении   25 : х = 25
  25                0                   5              1                 
 
 
 

5. Укажи верное неравенство.
    81 : 9 < 56 : 7                              0 х 9 <  1 х 10              
              

    8 х 6 > 7 х 9                                 42 : 7 > 3 х 2                 
              

6. Укажи число, которое в 6 раз меньше числа 48.
  7                  8                   6              9                 
                
              
              

7. Во сколько раз 32 больше 8? Укажи верный ответ.
4               3                  5               2                    
              
              
              

 8.  Укажи значение выражения 40 – 40 : 8  + 10.
        30               10                 35             45               
              
              
              

      9. Укажи площадь прямоугольника с длинами сторон 3 см и 9 см.
       3 см2          24см2           27см2         6см                
              
              
              

10. Укажи  число, которое делится на 5 и на 4. 
 25                8                  20               35                 
              
              
              

11. Укажи значение х, при котором верно неравенство  6 х х > 42.
  7                 3                   9                 5              
              
              
               

12. Укажи все числа от 10 до 30 , которые делятся на 4.
  20, 24                              16, 20, 24, 30              
               

  12, 16, 20, 28                  12, 16 20, 24, 28              
              

   13. Укажи выражение, значение которого равно 6, если х = 3.
  18 : х                               21 : х                
              

  5 : х                                 6 : х              
              

     14. Укажи, во сколько раз 28 больше х в равенстве 28 : х = 4.
    6                   4                  24               7              
              
              
[image: ]                   

15. Восьмая часть суток – это:              

            6 ч               3 ч               12 ч             24 ч              
              
              

16.  Треть количества воды в баке составляет 9 литров. Сколько воды в баке?
     27 л              6 л                3 л             12 л                                
              
              
              

                                          
                                       Часть 2
  17.  Реши задачу:
  У Димы на 15 марок меньше, чем у Саши. У Димы 25 марок. Сколько марок у Саши?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


18. Реши задачу:
В каждую из 8 коробок кладут по 4 пирожных. Сколько пирожных разложили в коробки?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


19. Реши задачу:
[bookmark: OCRUncertain049][bookmark: OCRUncertain050]Длина прямоугольника 6 см, ширина в 3 раза меньше. Чему равна сумма длин сторон прямоугольника?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


20. Реши задачу:
На одном берегу пруда растут 9 ив, а на другом их в 3 раза меньше. Сколько ив растёт на берегах пруда?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	




Тест№7 из учебника «Математика» стр. 38 – 39

Тест№8 из учебника «Математики» стр.62-63

Тест№9
Фамилия, имя ___________________________________ Класс _____________ 
К каждому из заданий 1-16  даны варианты ответов, из которых только один правильный. 
Выберите его и обведите верный ответ.

1. Число 724 записано в виде разрядных слагаемых:
	700+24
     	7+2+4
	720+4
     	700+20+4
      2. В каком числе 2 сотни 3 десятка 8 единиц?
          328     
          238    
          283     
          832   
       3. Укажи число, состоящее только из сотен и единиц:
          480     
          207     
          500     
          621
       4. 1 час 30 - это 
                       130 минут        
                       80 минут
                       90 минут         
                       120 минут
       5.  2 м 6 см - это 
                      26 см       
                      206 см        
                      260 см
       6. Площадь прямоугольника со сторонами 3 см и 7 см равна:
                      21 см²
                      20 см                
                      21 см
                      20  см²     
        7. Сумма длин сторон квадрата 32 см. Его сторона равна:
                       64 см        
                       16 см
                       4 см          
                       8 см 
        8. Укажи  ряд чисел, расположенных в порядке возрастания:
                      300,  589,  705,  627,  487,  912,  275
                      257,  574,  628,  693,  802,  857,  904
                      741,  702.  694,  505,  597,  432,  261
         9. Выбери компоненты при делении:
                       Делимое                                    Делитель
                       Множитель	Частное
                       Произведение
       10. В ящике 35 кг яблок, а в корзине 5 кг. Во сколько раз меньше яблок в корзине,  чем в ящике?
                      в 30 раз          
                      в 7 раз
                      в 3 раза          
                      в 8 раз  
       11.  Составь программу действий 795 - 5 · 4 : 6 + 18:
                     умножение
                     сложение
                     деление
                     вычитание
       12.  Вычисли значение выражения 68 : 2 - 13

           
       13. При каком значении х запись х : 8 > 4 будет верной?
                     при х =32
                     при х =16
                     при х =40
       14.  Найди прямой угол:

       
       15. Укажи, какой из рисунков является отрезком:

        
        16. Чему равен корень уравнения 54 · х = 6  
                    9
                    48     
             324
Часть 2
17. Реши задачу: «С одной яблони сняли 12 кг яблок, а с другой в 3 раза больше. Все  яблоки    разложили поровну в 6 ящиков. Сколько килограммов яблок в каждом ящике?»
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


18. Реши задачу:  Сколько сантиметров получится, если 1 м уменьшить на 1 см?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


19. Реши уравнение: 4 х Х = 28 + 52
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


20. Реши задачу: 
 В саду посадили 4 ряда кустов смородины, по 12 кустов в      каждом ряду и 5 рядов малины, по 20 кустов в каждом ряду. На сколько больше посадили кустов малины, чем смородины?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



Критерии оценки Математического диктанта
Оценка "5" ставится:
- вся работа выполнена безошибочно и нет исправлений.
Оценка "4" ставится:
- не выполнена 1/5 часть примеров от их общего числа.
Оценка "3" ставится:
- не выполнена 1/4 часть примеров от их общего числа.
Оценка "2" ставится:
- не выполнена 1/2 часть примеров от их общего числа.

Математический диктант №1
Математический диктант  
1. Какое число больше 56 на 40?
2. Уменьшите число 47 на 3.
3. На сколько число 34 больше 8?
4. Уменьшаемое равно 89, вычитаемое 10. Найдите разность.
5. Из какого числа надо вычесть 5, чтобы получить 6?
6. 34 меньше задуманного числа на 6. Чему равно задуманное число?
7. Чему равна сумма чисел 7 и 8?
8. Какие числа называют при счете между числами 73 и 68?
9. Разность чисел 12 и 7 увеличьте на 8.
10. Запишите выражение и вычислите его значение: из числа 95 вычесть сумму чисел 38 и 2.

Математический диктант №2
1. 54 разделить на 9.
2. 8 умножить на 3.
3. 42 разделить на 7.
4. 4 умножить на 9.
5. 56 разделить на 8.
6. 6 умножить на 3.
7. 32 разделить на 4.
8. 5 умножить на 7.
9. 28 разделить на 7.
10. 36 разделить на 6.


Математический диктант №3
1. Найди произведение чисел 9 и 7.
2. Чему равно делимое, если делитель равен 8, а частное равно 4?
3. Во сколько раз 6 меньше 42?
4. Какие числа от 30 до 60 делятся на 7?
5. Во сколько раз надо увеличить 6, чтобы получить 36?
6. Произведение двух чисел равно 56. Первый множитель равен 7. Найди второй множитель.
7. Запиши два двузначных числа, у которых в разряде десятков записана цифра 4 и которые делятся на 5.
8. Какое число меньше 63 в 9 раз?
9. Найди частное чисел 9 и 1.
10. Запиши выражение и вычисли его значение: 72 уменьшить на частное чисел 12 и 2.

Математический диктант №4
1. Чему равно произведение чисел 7 и 9?
2. Во сколько раз 45 больше 5?
3. Увеличь 4 в 6 раз.
4. Чему равно делимое, если делитель равен 3, а частное равно 7?
5. Какое число меньше 48 на 6?
6. На сколько умножили 8, если получили 56?
7. Чему равен первый множитель, если второй множитель и произведение равны 14?
8. Найди частное от деления чисел 32 и 4.
9. Какое число уменьшили в 7 раз, если получили 7?
10. Запиши выражение и вычисли его значение: «Сумму чисел 18 и 12 уменьшить в 3 раза».

Математический диктант №5
1. Чему равно произведение чисел 8 и 3?
2. Какое число разделили на 6, если получили 3?
3. Во сколько раз 36 больше 6?
4. Чему равно наименьшее четное двузначное число?
5. Уменьши число 54 в 6 раз.
6. Чему равно делимое, если делитель и частное равны 5?
7. Сколько квадратных сантиметров в одном квадратном дециметре?
8. Чему равно частное от деления чисел 0 и 4?
9. Сколько минут в половине часа?
10. Во сколько раз уменьшили 28, если получили 7?

Математический диктант №6
1. Какое число уменьшили в 4 раза, если получили 8?
2. Делимое равно 48, делитель — 8. Найди частное. 
3. На сколько 35 больше 5?
4. Во сколько раз увеличили число 7, если получили 49?
5. Увеличь число 9 в 3 раза.
6. Какое число больше 4 в 7 раз?
7. Найди произведение чисел 8 и 2.
8. Какие четные числа называют при счете между числами 13 и 19?
9. Найди треть числа 24.
10. Во сколько раз 6 меньше 54?

Математический диктант №7 «Да / нет»
1. Произведение чисел 4 и 6 равно 24.
2. Если число 72 уменьшить в 8 раз, то получится 7.
3. Сумма чисел 36 и 8 равна 44.
4. Если делимое равно 15, а делитель —
5, то частное равно 10.
5. Частное от деления чисел 54 и 6 равно 9.
6. Число 57 больше 19 в 3 раза.
7. Если делимое разделить на частное, то получится делитель.
8. В числе 987 содержится 7 единиц третьего разряда.
9. Если первый множитель равен 24, а второй — 3, то произведение равно 72.
10. Представь число 342 в виде суммы разрядных слагаемых.

Математический диктант №8
1. Чему равен первый множитель, если второй множитель равен 4, а произведение
равно 36?
2. Какое число больше 60 в 3 раза?
3. На сколько 40 меньше 760?
4. Чему равно делимое, если делитель равен 8, а частное — 4?
5. В каком числе 7 сотен и столько же единиц?
6. Во сколько раз 16 меньше 64?
7. Чему равно вычитаемое, если уменьшаемое равно 140, а разность равна 2?
8. Найди произведение чисел 17 и 3.
9. На сколько уменьшили число 370, если получили 200?
10. Найди частное от деления чисел 68 и 4.

Математический диктант №9
1. Произведение чисел 4 и 8 равно 36.
2. Если число 42 уменьшить в 7 раз, то получится 6.
3. Сумма чисел 340 и 40 равна 380.
4. Частное от деления чисел 84 и 28 равно 3.
5. Если число 20 увеличить в 10 раз, то получится 30.
6. В 1 кг содержится меньше 1000 г.
7. Если уменьшаемое равно 780, а вычитаемое — 20, то разность равна 580.
8. Число 670 больше любого двузначного числа.
9. Периметр квадрата со стороной 3 см равен 12 см.
10. При делении остаток всегда должен быть больше делителя.

Критерии оценки Комбинированной работы (2 задачи и примеры)
Оценка "5" ставится:
- вся работа выполнена безошибочно и нет исправлений.
Оценка "4" ставится:
- допущены 1-2 вычислительные ошибки.
Оценка "3" ставится:
- допущены ошибки в ходе решения одной из задач или  допущены 3-4 вычислительные ошибки.
Оценка "2" ставится:
- допущены ошибки в ходе решения 2-ух задач или  допущена ошибка в ходе решения одной задачи и 4 вычислительные ошибки или допущено в решении.

Характер ошибок.
Грубые ошибки:
1. Вычислительные ошибки в примерах и задачах.
2. Ошибки на незнание порядка выполнения арифметических действий.
3. Неправильное решение задачи (пропуск действия, неправильный выбор действий, лишние действия).
4. Не решенная до конца задача или пример.
5. Невыполненное задание.
Негрубые ошибки:
1. Нерациональный прием вычислений.
2. Неправильная постановка вопроса к действию при решении задачи.
3. Неверно сформулированный ответ задачи.
4. Неправильное списывание данных (чисел, знаков).
5. Не доведение до конца преобразований.
   За грамматические ошибки, допущенные в работе, оценка по математике не снижается.    За неряшливо оформленную работу, несоблюдение правил каллиграфии оценка по математике снижается на 1 балл, но не ниже «3».

Контрольная работа №1 по теме:
 «Повторение. Сложение и вычитание».
  
Цели: проверить знания, умения и навыки учащихся по теме: «сложение и вычитание», развивать навыки самостоятельной работы. 

I	 вариант
       1. Решите задачу:
Под одной яблоней было 14 яблок, под другой - 23 яблока. Ёжик утащил 12 яблок. Сколько яблок осталось?
2.	Геометрическая задача:
Длина одного отрезка 5 см, а другого 12 см. Насколько сантиметров длина второго отрезка больше, чем длина первого?
3.	Решите примеры, записывая их столбиком:
93- 15=	80-24 =
48+ 19=	16 + 84 =
62- 37=	34+17 =
4.	Решите уравнение:
65-х=58
5.	Сравните (поставьте знак «>», «<» или «=»):
28+ 7...41- 7	    4 см 2 мм ... 40 мм
                         7 + 7 + 7...7 + 7	  Зсм 6 мм ...4см
6.	Задача па смекалку:
В болоте жила-была лягушка Квакушка и ее мама Кваквакушка. 11а обед Кваквакушка съедала 16 комаров, а Квакушка на 7 меньше, на ужин 15 комаров, а Квакушка на 5 меньше. Сколько комаров нужно лягушка! вдень, если они не завтракают?

II	вариант
1. Решите задачу:
В магазин в первый день прислали 45 курток, а во второй 35 курток Продали 29 курток. Сколько курток осталось продать?
2.	Геометрическая задача:
Длина одного куска провода 8 м, а другого 17 м. На сколько метром меньше длина первого куска, чем второго?
3.	Решите примеры, записывая их столбиком:
52-27=	70- 18 =
48 + 36 =	37 + 63 =
94 - 69 =	66 + 38 =
        4. Решите уравнение:
х- 14 = 50
5.	Сравните (поставьте знак «>», «<» или «~»):
31-5... 19 + 8	5 см 1 мм... 50 мм
9+ 9...9 + 9 +9	2 см 8 мм ...Зсм
6.	Задача на смекалку.
Мышка-норушка и 2 лягушки-квакушки весят столько же, сколько 2 мышки-норушки и одна лягушка квакушка. Кто тяжелей: мышка ими лягушка?

Контрольная работа №2 по теме: 
«Умножение и деление на 2 и 3.».

Цели:  проверить знания, умения и навыки учащихся по теме, развивать навыки самостоятельной работы.
I вариант
1. Решите задачу:
Девочка прочитала в первый день 16 страниц, а во второй- 14. После этого ей осталось прочитать 18 страниц. Сколько всего страниц в этой книге?

2.	Решите задачу:
Карандаш стоит 3 рубля. Сколько стоят 9 таких карандашей.

3.Решите примеры:
(17-8)×2=              (21-6):3=         18:6×3=                 8×3-5=              
49+26=                  28+11=            94-50=                   88 – 66 
4. Сравните:

3

38+12…12+39       7+7+7+7…7+7+7         







      5.	Найдите периметр прямоугольника со сторонами 4 см и 2 см. 

6.	Заполните пустые клетки, чтобы сумма цифр по диагонали, по горизонтали и по вертикали была равна 33:
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	14






II вариант
      1. Решите задачу:
В первый день школьники окопали 18 деревьев, во второй - 12 деревьев. После этого им осталось окопать 14 деревьев. Сколько деревьев было нужно окопать школьникам?
2. Решите задачу:
В пакете 7 кг картофеля. Сколько килограмм картофеля в трёх таких пакетах?
3.	Решите примеры:
(24 - 6):2 =         87 – 38 =
 (15-8)3 =     26 +18 =  
 12:6-9 =      73 + 17=
3×7-12 =      93 – 40 =  
4.	Сравните:
46+ 14...46+ 15               5 + 5 + 5 … 5 + 5
5.	Найдите периметр прямоугольника со сторонами З см и 5 см.
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	13

	
	
	12


6.	Заполните пустые клетки, чтобы сумма цифр по диагонали, по горизонтали и по вертикали была равна 33:






Контрольная работа № 3 по теме:
«Умножение и деление. Решение задач».
Цели:  проверить знания, умения и навыки учащихся по теме, развивать навыки самостоятельной работы.
I вариант
1. Решите задачу:
В куске было 54 м ткани. Из этой ткани сшили 9 курток, расходуя по 3 метра на каждую. Сколько метров ткани осталось в куске?
2.	Решите примеры:
63:7.4=	15:3-9 =
24: 4 • 7 =	54 : 9 • 8 =
49: 7 • 5 =	14: 2 . 4 =
3.	Обозначьте порядок действий и выполните действия:
90 - 6 • 6 + 29 = 
5 • (62 - 53) =
                      (40 - 39) • (6 • 9) =
4.	Представьте числа в виде произведений двух однозначных множителей:
45, 24, 14, 32,21,35,42
2. Начертите квадрат со стороной 4 см. Найдите его периметр.
3. Решите задачу.
Произведение двух чисел равно 81. Как изменится произведение, если один из множителей уменьшить в 3 раза?

II вариант
1. Решите задачу:
Для изготовления папок ребята приготовили 50 листов бумаги. Они сделали 8 папок, расходуя на каждую по 4 листа бумаги. Сколько листов бумаги у ребят осталось?
2.	Решите примеры:
21:3•8=	45:5-6 =
28:4•9=	32:8•4 =
54 : 6 • 7 =	27 : 3 • 5 =
3.	Обозначьте порядок действий и выполните действия:
90 - 7 • 5 + 26 =
 6 • (54 - 47) =
(60 – 59) • ( 6 • 8) =

4.	Представьте числа в виде произведений двух однозначных множителей:
28,56, 27, 35, 63, 16,20.
20 Начертите прямоугольник со сторонами 5 см и 2 см. Найдите его периметр.
21 Решите задачу.
Решил Братец Лис утятинки раздобыть. Подкрался к пруду и видит: плавают на воде 4 большие  утки, маленьких – в 2 раза больше, 3 утки на берегу сидят. Сколько всего уток увидел Братец Лис?


Контрольная работа № 4 по теме:
«Табличное умножение и деление. Площадь».
Цели:  проверить знания, умения и навыки учащихся по теме, развивать навыки самостоятельной работы.
I вариант
1.       Решите задачу:
В театре ученики первого класса заняли в партере 2 ряда по 9 мест и еще 13 мест в амфитеатре. Сколько всего мест заняли ученики первого класса?
2.       Решите примеры:
72 - 64 : 8 =                                      36 + (50 - 13) =
(37 + 5) : 7 =                                    25 : 5 х 9 =
63 : 9 х 8 =                                       72 : 9 х 4 =
3.       Составьте по два неравенства и равенства, используя выражения:
8 х 4;    40-5;      4х8;     40-8.
4.       Найдите площадь огорода прямоугольной формы, если длина 8м, а ширина 5м.
5.       Вставьте числа так, чтобы записи были верными.
36 : 4 = * х 3                     4 х * = 6 х 6
8 х 3 = 4 х *                     * : 9 = 10 : 5
6.       * Задача на смекалку
Папа разделил 12 хлопушек между сыном и его тремя друзьями поровну. Сколько хлопушек получил каждый мальчик?
 
II вариант
1.       Решите задачу:
Актовый зал освещает 6 люстр по 8 лампочек в каждой, да еще 7 лампочек над сценой. Сколько всего лампочек освещает актовый зал?
2.       Решите примеры:
75 - 32 : 8 =                            81 : 9 х 5 =
8 х (92-84) =                          42 : 7 х 3 =
(56 + 7) : 9 =                          64 : 8 х 7 =
3.       Составьте по два неравенства и равенства, используя выражения:
3х7;      30-9;      7х3;       30-3.
4.       Найдите площадь цветника прямоугольной  формы, если длина  4м, а ширина 3м.
5.       Вставьте числа так, чтобы записи были верными:
30   :5 = 24 : *                    6 х 4 = * х 3
* : 8 = 12 : 2                      * х 3 = 9 х 2
6.       * Задача на смекалку
Катя разложила 18 пельменей поровну брату Толе и двум его друзьям. По сколько пельменей было на каждой тарелке?




Контрольная работа№ 5 за первое полугодие
I вариант
1. Решите задачу:
Оля собирает календарики. Все календарики она разложила в два альбома: в большой на 9 страниц по 6 календариков на каждую страницу, и в маленький на 4 страницы по 3 календарика на каждую. Сколько календариков у Оли?
2. Решите задачу:
Почтальон доставил в село 63 газеты и 9 журналов. Во сколько раз больше почтальон доставил журналов, чем газет?                                        
3. Выполните вычисления:
6 х (9 : 3)=                         21 х 1=                                       4 х 8=
56 : 7 х 8=                          0 : 5=                                         40 : 5=
9 х (64 : 8) =                      18 : 18=                                      63 : 9=
4. Выполните преобразования
1м2 = … дм2                            8 дм 2 см = … см                   35 мм = … см … мм
5. Геометрическая задача.
Начерти квадрат со стороной 6 см. Найдите периметр и площадь. Разделите квадрат на четыре равные части, закрасьте одну четвертую часть.
6.* Задача на смекалку:
 На 10 рублей можно купить 3 пучка редиски. Сколько денег надо заплатить за 6 таких пучков редиски?

II вариант
1. Решите задачу:
      На дачном участке мама посадила 5 грядок моркови по 9 кустов на каждой грядке и 3 грядки капусты по 8 кустов на каждой грядке. Сколько всего кустов овощей посадила мама на этих грядках?
2. Решите задачу:
Вася прочитал за лето 14 книг, а Коля – 7 книг. Во сколько раз меньше прочитал Коля, чем Вася?
3.   Выполните вычисления:
3 х (14 : 2)=                       0 х 4=                                        56 : 7=
42 : 6 х 5=                         0 : 1=                                         7 х 6=
8 х (48 : 8)=                       5 х 1=                                        8 х 9=
4. Выполните преобразования:
1 дм2 = … см2                             5см 7мм = … мм                   43 дм = …м …дм
5. Геометрическая задача.
Начерти прямоугольник со сторонами 6см и 3 см. Найдите площадь и периметр. Разделите прямоугольник на 3 равные части, закрасьте одну третью часть
 6.* Задача на смекалку:
На 10 рублей продавец продает 4 початка кукурузы. Сколько початков кукурузы можно купить на 20 рублей?


Контрольная работа № 6 по теме:
«Внетабличное умножение и деление».
Цели:  проверить знания, умения и навыки учащихся по теме, развивать навыки самостоятельной работы.
 I вариант
1. Решите задачу:
На выставку привезли 35 картин и повесили их в залы, по 7 картин в каждый зал. Экскурсовод уже провел экскурсию по 3 залам. Сколько еще залов осталось показать экскурсоводу?
 
2. Найдите значение выражений:
26+18 х 4=                    80:16 х 13=                   72- 96 : 8=
31 х 3 -17=                    57:19 х 32=                   36+ 42 : 3=                                           
 
3. Решите уравнения:
72 : Х = 4                          42 :   Х = 63 : 3
 
4. Сравните выражения:
6 х 3 + 8 х 3 … (6 + 8) х 3
5 х 12 …5 х (10 + 2)
 
5. Геометрическая задача.
Начерти квадрат со стороной 5 см. Найдите периметр и площадь.
 
 II вариант
1. Решите задачу:
      72 конфеты разложили по новогодним подаркам, в каждый подарок по 9 конфет. 6 подарков уже отдали детям. Сколько подарков еще осталось?
 
2. Найдите значение выражений:
11 х 7+23=                    56 : 14 х 19=                   72 : 18 +78=
23+27 х 2=                    60 : 15 х1 3=                   86 - 78 : 13=
 
3.   Решите уравнения:
Х : 6 = 11                                      75 : Х = 17 +8
 
4. Сравните выражения:
(20 + 8) х 2 … 28 х 3
(7 + 4) х 4 … 7 х 4 + 4 х 4
 
5. Геометрическая задача.
 Начерти квадрат со стороной 3 см. Найдите площадь и периметр.
 

Контрольная работа № 7 по теме:
«Деление с остатком».
Цели:  проверить знания, умения и навыки учащихся по теме, развивать навыки самостоятельной работы.
 I вариант
 1. Реши задачу:
      У дежурных в столовой 48 глубоких тарелок и столько же мелких. Все тарелки дежурные должны расставить на 12 столов, поровну на каждый стол. Сколько тарелок они должны поставить на каждый стол?
 
2. Выполните деление с остатком и проверь:
64:7=                                       50:15=                         100:30=
 
3. Найдите значение выражений
57:3=                                       44:22=                         8х12=
66:6=                                       72:12=                         26х3=
 
4. Заполните пропуски:
42=2х3х[ ]                                          12=2х3х[ ]
70=2х[ ]х5                                          30=3х2х[ ]
 
5. Не заполняя «окошки» числами, выпишите неверные равенства:
52:4=[ ](ост.4)                        27:6=[ ](ост.3)                                    83:7=[ ](ост.9)
 
22 * Задача на смекалку:
 Запишите не менее трех двузначных чисел, которые при делении на 7 дают остаток 5.
 
II вариант 
1.  Реши задачу:
      У Саши 49 рублей, а у Пети столько же. На все деньги они могут купить 14 одинаковых тетрадей. Сколько стоит одна тетрадь?
 
2. Выполни деление с остатком и проверь:
40:9=                                                   80:12=                         90:20=
 
3. Найди значение выражений.
55:5=                                       75:25=                         6х14=
87:3=                                       52:13=                         32х2=
 
4. Заполни пропуски
48=2х3х[ ]                                                      18=2х3х[ ]
60=2х[ ]х5                                                      40=3х2х[ ]      
5. Не заполняя «окошки» числами, выпишите неверные равенства:
43:8=[ ](ост.8)                        31:7=[ ](ост.3)                                    62:5=[ ](ост.8)
 
4. * Задача на смекалку:
Запиши не менее трех двузначных чисел, которые при делении на 8 дают остаток 6.


Контрольная работа № 8 по теме:
«Приёмы сложения и вычитания трёхзначных чисел».
Цели:  проверить знания, умения и навыки учащихся по теме, развивать навыки самостоятельной работы.
 I вариант
1. Укажите порядок выполнения действий и найдите значение выражений:
85+35:5=                                 96-72:12+15=              8х8-9х4=
(92-87)х9=                              7х(63: 9-7)=                45:15=
2. Решите примеры, записывая в столбик:
            744+180=                                623+79=
            925-307=                                 136-98=
3. Решите задачу.
В трех домах 385 жильцов. В первом доме 134 жильца, во втором 117. сколько жильцов в третьем доме?
4. Вставьте в «окошки» числа так, чтобы равенства стали верными:
[ ] м 14 см = 714 см                                 8 м 5 см = [ ] см
250 см = [ ]м   [ ]см                                  400 см =   [ ] дм
5. Геометрическая задача.
Длина прямоугольника равна 20 см, а ширина в 4 раза меньше. Найдите периметр и площадь этого прямоугольника.
6.* Задача на смекалку:
Муха Цокотуха купила самовар и пригласила гостей. Она испекла к чаю 60 крендельков. Каждому гостю досталось по целому крендельку и еще по половинке, да еще 3 кренделька осталось. Сколько было гостей?
II вариант 
1. Укажите порядок выполнения действий и найдите значение выражений:
78+42 :7=                                78-19х2+34=                          9х8-6х7=
(65-58)х8=                              5х(81:9-8)=                                         96:24=
2.  Решите примеры, записывая в столбик:
            354+228=                    505+337=
            867-349=                     650-370=
3. Решите задачу.
Утром в кассе было 813 рублей. Днем из нее выдали 508 рублей, а приняли 280 рублей. Сколько денег стало в кассе к концу дня?
4. Вставьте в «окошки» числа так, чтобы равенства стали верными:
[ ] м16 см = 916 см                                  4 м 3 см = [ ] см
370 см = [ ]м   [ ]см                                  700 см =   [ ] дм
5. Геометрическая задача.
 Длина прямоугольника равна 40 см, а ширина в 20 раз меньше. Найдите периметр и площадь этого прямоугольника.
6.* Задача на смекалку:
Испугались Три Толстяка, что похудели. Встали втроем на весы – все в порядке, 750 кг. Встали на весы первый Толстяк и второй Толстяк – 450 кг. Второй и третий Толстяки   - 550 кг. Найдите вес каждого Толстяка.


Итоговая контрольная работа за год

I вариант
1. Решите задачу:
Продавец цветов сделал большой букет из 9 роз и несколько маленьких букетов, по 3 розы в каждом букете. Сколько маленьких букетов сделал продавец, если всего у него было 30 роз?
2. Сравните выражения:
7х8 … 6х9                              4х6 … 9х3
36:9 … 42:7                            27:3 … 56:8
3. Выполните вычисления:
70:14х13=                   92: (46:2)х2=                          170+320-200=
54: (90:5)=                   (610+20):7:90=                       480:6+780=
4. Запишите числа в порядке возрастания:
            276,   720, 627, 270, 762, 267, 726, 672, 260, 706.
5. Геометрическая задача:
Ширина прямоугольника 7см, а длина в 2 раза больше ширины. Вычислите периметр этого прямоугольника и площадь.
6. * Задача на смекалку:
 Доктор прописал семерым гномам принимать каждому по 3 таблетки в день в течение недели и дал им 9 упаковок лекарства по 20 таблеток в каждой. Хватит ли гномам пилюль?
 
II вариант
1. Решите задачу:
Продавцы украсили большую витрину магазина 15 синими мячами, а остальные витрины украсили красными мячами, по 6 мячей в каждой витрине. Сколько витрин украсили красными мячами, если всего для украшения витрин приготовили 39 мячей?
2. Сравните выражения:
6х7 .. 9х4                                3х8 .. 2х9
48:6 … 54:9                            24:3 … 36:6
3. Выполните вычисления:
80:16х2=                     84:(42:2)х3=                           250+430-300=
57:(76:4)=                    (530+10):9:60=                       420:7+590=
4. Запишите числа в порядке убывания:
            513, 310, 315, 531, 301, 503, 351, 350, 530, 305.
5. Геометрическая задача:
Длина прямоугольника равна 1дм 2см, а ширина в 2 раза меньше длины. Вычислите периметр этого прямоугольника и площадь.
 
6. * Задача на смекалку:
 Вини – Пух, Братец Кролик и Пятачок вместе съели 7 банок сгущенки. Пятачок съел в два раза меньше Братца Кролика, а Братец Кролик – в два раза меньше Вини – Пуха. Кто сколько сгущенки съел?

Критерии оценки итогового индивидуального проекта
  Вывод об уровне сформированности навыков проектной деятельности делается на основе оценки всей совокупности основных элементов проекта (продукта и пояснительной записки, отзыва, презентации) по каждому из четырех критериев:
1)способность к самостоятельному приобретению знаний и решению проблем, проявляющаяся в умении поставить проблему и выбрать адекватные способы ее решения, включая поиск и обработку информации, формулировку выводов и/или обоснование и реализацию/апробацию принятого решения, обоснование и создание модели, прогноза, макета, объекта, творческого решения и т.п. Данный критерий в целом включает оценку сформированности познавательных учебных действий;
2)сформированность предметных знаний и способов действий, проявляющаяся в умении раскрыть содержание работы, грамотно и обоснованно в соответствии с рассматриваемой проблемой/темой использовать имеющиеся знания и способы действий;
3)сформированность регулятивных действий, проявляющаяся в умении самостоятельно планировать и управлять своей познавательной деятельностью во времени, использовать ресурсные возможности для достижения целей, осуществлять выбор конструктивных стратегий в трудных ситуациях;
4)сформированность коммуникативных действий, проявляющаяся в умении ясно изложить и оформить выполненную работу, представить ее результаты, аргументированно ответить на вопросы.
   При оценке индивидуального итогового проекта выделяется 4 уровня сформированности навыков проектной деятельности: 
высокий уровень - отметка «отлично», 
повышенный уровень - отметка «хорошо»; 
базовый уровень - отметка «удовлетворительно»; 
ниже базового уровня – отметка «неудовлетворительно»
Примерная технологическая карта оценивания
индивидуального учебного проекта (исследования)
	Критерии оценивания
	Показатели
	Балл

	Регулятивные универсальные учебные действия

	Осмысление проблемы и формулирование целей и задач проекта(исследования)
	Проблема
	Обучающийся не понимает проблему проекта (исследования)
	0

	
	
	Обучающийся объясняет выбор проблематики проекта (исследования)
	1

	
	
	Обучающийся указал противоречие на основе анализа ситуации
	2

	
	
	Обучающийся указал причины существования проблемы
	3

	
	
	Обучающийся сформулировал проблему, проанализировал ее причины
	4

	
	Целеполагание
	Обучающийся некорректно формулирует и понимает цель проекта (исследования)
	0

	
	
	Обучающийся формулирует и понимает цель проекта (исследования)
	1

	
	
	Задачи проекта (исследования) соответствуют цели
	2

	
	
	Обучающийся предложил способы решения проблемы
	3

	
	
	Обучающийся предложил стратегию решения проблемы
	4

	
	Планирование
	Обучающийся не смог рассказать о работе над проектом (исследованием)
	0

	
	
	Обучающийся определил последовательность действий
	1

	
	
	Обучающийся предложил шаги и указал некоторые ресурсы
	2

	
	
	Обучающийся обосновал ресурсы
	3

	
	
	Обучающийся спланировал контроль
	4

	Степень самостоятельности в выполнении различных этапов работы над проектом (исследованием)
	Обучающийся самостоятельно не справился с работой, последовательность нарушена, допущены большие отклонения, работа имеет незавершенный вид
	0

	
	Обучающийся самостоятельно не справился с работой, последовательность частично нарушена, допущены отклонения
	1

	
	Работа не выполнена в заданное время, самостоятельно
	2

	
	Работа выполнена в заданное время, самостоятельно, с соблюдением последовательности, допущены небольшие отклонения
	3

	
	Работа выполнена в заданное время, самостоятельно, с соблюдением технологической последовательности, качественно и творчески
	4

	Оформление работы
	Обучающийся не соблюдает требований к оформлению проекта (исследования)
	0

	
	Обучающийся не точно следует требованиям к оформлению проекта (исследования)
	1

	
	Обучающийся соблюдает нормы, заданные образцом
	2

	
	Обучающийся использует вспомогательную графику
	3

	
	Обучающийся изложил тему проекта (исследования) в соответствии со сложной структурой, использовал вспомогательные средства
	4

	Познавательные универсальные учебные действия

	Оценка результата проекта (исследования)
	Оценка результата
	Обучающийся не смог сравнить полученный продукт проекта (исследования) с ожидаемым
	0

	
	
	Обучающийся сделал вывод о соответствии продукта замыслу проекта (исследования)
	1

	
	
	Обучающийся предложил критерии для оценки продукта проекта (исследования)
	2

	
	
	Обучающийся оценил продукт проекта (исследования) с критериями
	3

	
	
	Обучающийся предложил систему критериев
	4

	
	Значение полученных результатов
	Обучающийся не смог описать ожидаемый продукт проекта (исследования)
	0

	
	
	Обучающийся рассказал о том, как будет использовать продукт проекта (исследования)
	1

	
	
	Обучающийся обосновал потребителей и области использования продукта проекта (исследования)
	2

	
	
	Обучающийся дал рекомендации по использованию продукта проекта (исследования)
	3

	
	
	Обучающийся спланировал продвижение или указал границы применения продукта проекта (исследования)
	4

	Коммуникативные универсальные учебные действия

	Работа с информацией
	Поиск информации
	Обучающийся не может выделить отдельные вопросы по ходу работы
	0

	
	
	Обучающийся отмечает пробелы в информации по вопросу
	1

	
	
	Обучающийся назвал виды источников, необходимые для работы
	2

	
	
	Обучающийся выделил вопросы для сравнения информации из нескольких источников
	3

	
	
	Обучающийся ответил на вопросы на основе сравнения информации из нескольких источников
	4

	
	Обработка информации
	Обучающийся воспроизвел вывод без аргументов
	0

	
	
	Обучающийся привел пример, подтверждающий вывод
	1

	
	
	Обучающийся сделал вывод и привел аргументы
	2

	
	
	Обучающийся сделал вывод на основе критического анализа
	3

	
	
	Обучающийся подтвердил вывод собственной аргументацией или данными
	4

	Коммуникация
	Устная коммуникация
	Речь обучающегося не соответствует норме
	0

	
	
	Речь обучающегося соответствует норме, он обращается к тексту
	1

	
	
	Обучающийся подготовил план защиты, соблюдает нормы и речи и регламент
	2

	
	
	Обучающийся использовал предложенные невербальные средства или наглядные материалы
	3

	
	
	Обучающийся самостоятельно использовал невербальные средства или наглядные материалы
	4

	
	Продуктивная коммуникация
	Обучающийся не отвечает на вопросы или дает односложные ответы
	0

	
	
	Развернутый ответ
	1

	
	
	Обучающийся привел дополнительную информацию
	2

	
	
	Обучающийся привел объяснения или дополнительную информацию
	3

	
	
	Обучающийся апеллировал к данным, авторитету или опыту, привел дополнительные аргументы
	4

	
	Владение рефлексией
	Обучающийся не смог высказать впечатление от работы
	0

	
	
	Обучающийся назвал достоинства работы
	1

	
	
	Обучающийся назвал недостатки работы
	2

	
	
	Обучающийся указал причины успехов и неудач
	3

	
	
	Обучающийся предложил способ избежать неудач в работе
	4

	Дизайн, оригинальность представления результатов проекта (исследования)
	5

	Максимальное количество баллов по итогам защиты
	53



Оценивание проектной деятельности при выполнения 
итогового индивидуального проекта ООО
Полученные баллы переводятся в оценку в соответствии с таблицей
	Уровень
	Отметка
	Количество баллов

	Высокий
	отлично «5»
	41-53

	Повышенный
	хорошо «4»
	28-40

	Базовый
	удовлетворительно «3»
	12-27

	Ниже базового уровня
	неудовлетворительно «2»
	менее 12 баллов 




Проект «Математические сказки»
Проект «Задачи-расчёты»




 (4 класс)

Критерии оценки контрольной работы 
Работа, состоящая из выражений:
· «5» - без ошибок.
· «4» -1-2 грубая и 1-2 негрубые ошибки.
· «3» - 2-3 грубые и 1-2 негрубые ошибки или 3 и более негрубых ошибки.
· «2» - 4 и более грубых ошибки.
Работа, состоящая из задач:
· «5» - без ошибок.
· «4» - 1-2 негрубых ошибки.
· «3» - 1 грубая и 3-4 негрубые ошибки.
· «2» - 2 и более грубых ошибки.
Комбинированная работа:
«5» – нет ошибок;
«4» – 1 – 2 ошибки, но не в задаче;
«3» – 2 – 3 ошибки, 3 – 4 негрубые ошибки, но ход решения задачи верен;
«2» – не решена задача или более 4 грубых ошибок.
Грубые ошибки:
· Вычислительные ошибки в выражениях и задачах.
· Ошибки на незнание порядка выполнения арифметических действий.
· Неправильное решение задачи (пропуск действия, неправильный выбор действий, лишние действия).
· Не решенная до конца задача или выражение.
· Невыполненное задание.
Негрубые ошибки:
· Нерациональный прием вычислений.
· Неправильная постановка вопроса к действию при решении задачи.
· Неверно сформулированный ответ задачи.
· Неправильное списывание данных (чисел, знаков).
· Не доведение до конца преобразований.

Входная контрольная работа по математике
Цель: выявление знаний и умений, корректировка  дальнейшей работы по повторению изученного.
1 вариант
1. Реши задачу.
В овощной ларёк привезли 4 ящика яблок по 50кг в каждом и 3 ящика груш по 60 кг в каждом. Сколько килограммов фруктов привезли в овощной ларёк?
2. Вычисли значения выражений:
64: (4х2)+14=
240+(620-200):7=
19х3+27х2=
80х3+450-90=
3.Вычисли в столбик.
325х3 =    762:6 =     753-275=
99х8 =     972:2 =      456+367=
4.Реши уравнения:
Хх5=70            Х:7=12
5. Закончи запись:
6м 7дм = ….дм                   5см 2мм = ….мм                    3ч.=….мин.
2 вариант
1.Реши задачу.
В первый день собрали 6 ящиков клубники по 20 кг в каждом, а во второй день 5 ящиков клубники по 30 кг в каждом. Сколько всего килограммов клубники собрали за 2 дня?
2.Вычисли значения выражений.
(567х2)+26=
670+(450-300):5=
13х4+17х3=
90х4+240-70=
3. Вычисли в столбик.
482х2=     819:7=      895-347=    
251х3=     536:4=      608-359
4. Реши уравнения:
Х:4=21                 Хх5=65
5. Закончи запись:
2м 5дм = ….дм                   3см 1мм = ….мм                           4ч.=….мин.

Контрольная работа по теме «Нумерация»
Цель: проверить степень усвоения нумерации натуральных чисел, знания соотношений между изученными единицами каждой величины, умения применять полученные знания при решении задач 
Вариант 1
1. Запиши цифрами числа: 
а) Триста семь тысяч двадцать восемь
б) Шесть тысяч девятьсот семнадцать
в) Семьдесят тысяч пятьсот четыре
2. Запиши число, в котором:
а) 47 единиц II класса и 305 единиц I класса
б) 3 единицы II класса и 7 единиц I класса
в) 589 единиц II класса и 12 единиц I класса
3. Вычисли:
3 000 + 400 + 50 + 9                             
5 000 + 60 + 2                                        
9 000 + 5                                                 
4. Сравни числа:
91592 … 341892                     370672 … 370572
4512 … 4502                           531406 … 531407
5. Задача (решение и ответ)
Рабочий за 7 часов изготавливает 56 деталей, а его ученик за 4 часа изготавливает 24 такие детали. На сколько меньше деталей изготавливает за 1 час ученик, чем рабочий? 

6. Вычисли:
9054  х 10 =                               40300 : 100 = 
370 х  100 =                               70500 : 10 = 
206  х 1000 =                             108000 : 1000 =
 7. Вычисли:
10000 – 1 =                              539999 + 1 = 
441000 – 1 =                            27959 + 1 = 

Вариант 2
1. Запиши цифрами числа: 
а) Восемь тысяч четыреста семь
б) Четыреста три тысячи пятнадцать
в) Пятьдесят одна тысяча девятьсот два
2. Запиши число, в котором:
а) 12 единиц II класса и 459 единиц I класса
б) 7 единиц II класса и 4 единицы I класса
в) 806 единиц II класса и 13 единиц I класса
3. Вычисли:
7 000 + 500 +60 + 3                                            
6 000 + 500 + 1                                                    
7 000 + 7                                                               
4. Сравни числа:
284307 … 248307                     705384 … 705684
154869 … 64517                       1027 … 1207
5. Задача (решение и ответ)
Рабочий за 8 часов изготавливает 72 детали, а его ученик за 6 часов изготавливает 42 такие детали. На сколько больше деталей изготавливает рабочий  за 1 час, чем его ученик? 
6. Вычисли:
604  х 100 =                               56000 : 1000 = 
38  х 1000 =                               70800 : 100 = 
1072  х 10 =                               40130 : 10 = 
7. Вычисли:
110000 – 1 =                              13599 + 1 = 
6700 – 1 =                                  470999 + 1 = 


Контрольная работа по теме «Величины»
Цель: проверить умение сравнивать значения величин; воспроизводить соотношения между единицами измерения величин (длины, площади, массы, времени), переводить одни единицы измерения в другие (крупные в мелкие и наоборот).
I вариант
1. Решите задачу:
   Масса пачки чая 50 граммов. Мама купила 4 пачки чая и немного колбасы. Масса всей покупки 700 граммов. Сколько граммов колбасы купила мама?
2.Вырази           700дм2  = …  м2   
                              30см2   = …мм2 
                                8дм2    = … см2
3.Заполните пропуски так, чтобы равенства были верными:
8004 м =....км....м             2 мин 15 с = ....с
5 кг 040 г =.... г                1207 ц = .... кг
72 ч =.... сут.                    180 мин =....ч
4.Сравни 
6 т 800 кг * 68 ц                 4 мин 2 с * 42 с
3 км 205 м * 3.205 м          3 мес. * 100 сут.	                  
3кг 060 г * 3600 г	               300 см2  * 3 м2
5. Реши задачу:
Что легче и на сколько килограммов:
8 коробок конфет по 32 кг в каждой или 7 
коробок вафель по 36 кг в каждой?

II вариант
 1. Решите задачу:
  Купили 400 граммов чёрного кофе и 3 пачки чая по 50 граммов. Найдите массу всей покупки.
2.Вырази             900дм2  = …    м2   
                                50см2  =  …   мм2
                                  6дм2  =  … см2
3.Заполните пропуски так, чтобы равенства были верными:
12 см 80 мм = ..... мм            72 мес. = .... лет
3 кг 003 г = .... г                     7856 м = ....км...м
1 сут 2 ч = ....ч                        2108 ц = ....кг
4.Сравни 	
350 с  * 6 мин                    3 мес. * 30 сут
52 мм *  2 см 5 мм            2400 кг * 240 ц
5 кг 050 г * 5500 г	            700 см2  *  7 м2
5.Реши задачу:
Что тяжелее и на сколько килограммов: 6 мешков муки по 46 кг или 5 мешков риса по 48 кг 
в каждом?

Контрольная работа по теме
«Числа, которые больше 1000. Сложение и вычитание»
Цель: проверка знания и умения учащихся по нумерациям трехзначных чисел; умения выполнять сложения и вычитания трехзначных чисел по алгоритму; умения выполнять устно и письменно трехзначные числа; умения решать текстовые задачи разных видов
1 вариант
1. Реши задачу.
   На комбинате в декабре изготовили  7163 литра сока, это на 678 литров меньше, чем в январе. Сколько литров сока изготовили в январе?
2. Реши задачу.
   Длина отрезка 15 см. Чему равна пятая часть этого отрезка?
3. Найди значения выражений. Запиши вычисления в столбик.
400 000 – 24 928
305 608 + 96 385
312 919 – 197 592
4. Найди значение выражения (по действиям):
4.508+498:6-892=
5. Вычисли, записывая вычисления в столбик.
22км 640м – 9км 870м
19т 367кг + 13т 740кг
3ч 30мин – 15мин
6. Реши уравнение.
600 – х = 265 + 35
7* Запиши двузначное число, в котором единиц на 3 больше, чем десятков, а сумма цифр равна 15.

2 вариант
1. Реши задачу.
   На хлебокомбинате  за месяц изготавливают  126 163 кг белого хлеба, это на 456 кг больше, чем  ржаного. Сколько килограммов ржаного хлеба  изготавливают за месяц?
2. Реши задачу.
   Длина отрезка 20 см. Чему равна пятая часть этого отрезка?
3. Найди значения выражений. Запиши вычисления в столбик.
700 700 – 24 656
903 608 + 67 398
306 687 – 196 782
4. Найди значение выражения (по действиям):
1.200-172х3+308=
5. Вычисли, записывая вычисления в столбик.
32км 580м – 9км 696м
43т 748кг + 21т 543кг
4ч 35мин + 15мин
6. Реши уравнение.
Х - 89 = 364 + 236
7* Запиши двузначное число, в котором единиц на 4 меньше, чем десятков, а сумма цифр равна 18.

Контрольная работа за 1 полугодие
Цель: проверить сформированность  вычислительных навыков: усвоение алгоритмов письменного сложения и вычитания многозначных чисел; умножение и деление многозначных чисел на однозначное число; устных вычислительных навыков; определять порядок действий при нахождении значения выражений;
умение преобразовывать единицы величин;  решать составные задачи; работать с геометрическим материалом; решать логические задачи, рассуждать.

Вариант №1
1. Реши задачу.
Первый тираж новой книги составлял 5357 экземпляров, второй тираж был меньше на 2118 экземпляров. Из всех книг 740 были проданы со скидкой, а остальные по полной стоимости. Сколько книг было продано по полной стоимости?
1. Выполни вычисления столбиком.
90000 – 71385       715983 + 92345             4763 · 34       529 · 638   
1. Реши уравнение.
X + 350 = 700 – 230
1. Вычисли, записывая вычисления столбиком.
1.   748 кг – 11т 823 кг	4ч 40 мин + 52 мин
1. Начерти прямоугольник площадью 12 см2 , найди периметр этого прямоугольника.
1. * Реши задачу. Вычисли и запиши ответ.
Бочка вмещает 84 л воды. Когда бочку налили наполовину и добавили ещё 7 вёдер воды, бочка заполнилась доверху. Во сколько раз вместимость бочки больше вместимости ведра?

Вариант №2
1. Реши задачу. 
В спортивных магазинах города за ноябрь было продано 2762 сноуборда, в декабре на 1348 сноубордов больше. Из всех проданных сноубордов 974 были зелёного цвета, а остальные синие. Сколько синих сноубордов продали?
1. Выполни вычисления столбиком.
800000 - 133705             598302 + 271900	   3468 · 67       432 · 879    
1. Реши уравнение.
280 – X  = 340 - 230
1. Вычисли, записывая вычисления столбиком.
51 км 876 м – 37 км 993 м	5 ч 36 мин + 1ч 42мин
1. Начерти прямоугольник площадью 16 см2 , найди периметр этого прямоугольника.
1. * Реши задачу. Вычисли и запиши ответ.
Бак вмещает 24 л воды. Когда бак налили наполовину и добавили ещё 3 вёдра воды, бак заполнился доверху. Во сколько раз вместимость бака больше вместимости ведра?

Контрольная работа по теме «Умножение многозначных чисел»
Цель: проверить умение применять знания взаимосвязи между скоростью, временем и расстоянием; знание порядка выполнения действий при нахождении значения выражения; умение выполнять письменные арифметические действия с использованием изученных алгоритмов сложения и вычитания; умение решать составные задачи на встречное движение.

1 вариант
1.Выполни умножение:
406*307        307*147        808*444       108*107      469*208
2.Найди значение выражения:
618 : 6 + 804 * 7 = 
3.Реши задачу:
     Самолёт летел 3 ч со скоростью 950км/ч, сделал посадку, а затем пролетел ещё 300 км. Какова длина маршрута самолёта?
4.Реши задачу:
    Из двух городов навстречу друг другу выехали два автобуса. Первый ехал со скоростью 58 км/ч, а скорость второго на 6 км/ч больше. Найди расстояние между городами, если автобусы встретились через 7 часов?
5.Реши задачу:
    Туристы в первый день прошли на байдарках 30 км, двигаясь со скоростью 6 км/ч, а во второй день 35 км со скоростью 7 км/ч. Сколько времени туристы шли на байдарках эти два дня?

2 вариант
1.Выполни умножение:
506*207        308*146        707*444       106*105      459*308
2.Найди значение выражения:
618 : 6 + 804 * 7 = 
3.Реши задачу:
Самолёт летел 3 ч со скоростью 850км/ч, сделал посадку, а затем пролетел ещё 400 км. Какова длина маршрута самолёта?
1. Реши задачу:
    Из двух городов навстречу друг другу выехали два автобуса. Первый ехал со скоростью 48 км/ч, а скорость второго на 5 км/ч больше. Найди расстояние между городами, если автобусы встретились через 8 часов?
2. Реши задачу:
   Туристы в первый день прошли на байдарках 40 км, двигаясь со скоростью 5 км/ч, а во второй день 45 км со скоростью 8 км/ч. Сколько времени туристы шли на байдарках эти два дня?

Контрольная работа за 2 триместр
Цель: проверить умение применять алгоритм письменного деления, умножения  на однозначное число (в пределах тысячи), решать задачи изученных видов, находить периметр и площадь прямоугольника.

1 вариант
1. Реши задачу:
Из 32 м ткани сшили 8 одинаковых платьев. Сколько потребуется метров ткани, чтобы сшить 12 таких платьев?
2. Найди значения выражений ( запиши решение в столбик ) .
109 * 7                      486 * 2                          686 : 7                          608 – 359
3 * 251                      436 : 4                           792 : 3                          328 + 296
3. Вычисли:
72 + 48 : ( 3 * 2 )                         ( 1.230 + 600 ) – ( 570 – 70 )
4. Вычисли периметр и площадь прямоугольника со сторонами 8 см и 3 см.
5. Продолжи ряд чисел, записав ещё три числа:             608, 618, 628, …, …, … .
6. Составь выражение, для вычисления которого надо выполнить ( по порядку ) вычитание, деление, сложение.
7.* Логическая задача.
Торговка, сидя на рынке, соображала : « Если к  моим яблокам прибавить половину их, да ещё десяток яблок, то у меня была бы целая сотня ». Сколько яблок у неё было ?
                                                           
2 вариант
1. Реши задачу:
Из 32 м ткани сшили 8 одинаковых платьев. Сколько можно сшить таких платьев из 60 метров ткани ?
2. Найди значения выражений ( запиши решение в столбик ).
407 * 2                    2 * 462                              278 * 3                         706 – 428
812 * 2                    536 : 8                               774 : 2                          246 + 479
3. Вычисли :
41 – 3 * ( 63 : 9 )                           ( 980 – 800 ) + ( 320 – 20 )
4. Найди периметр и площадь квадрата со стороной 7 см.
5. Продолжи ряд чисел, записав ещё 3 числа:                 995, 985, 975, …, …, … .
6. Составь выражение, для вычисления которого надо выполнить ( по порядку ) деление, сложение, умножение.
7. * Логическая задача.
Зачерпнул Емеля 37 литров воды в два ведра. Пока влезал на печь, пролил 2 литра из первого ведра и 5 литров из второго. Зато воды стало поровну. Сколько литров воды было в каждом ведре ?        
             
Итоговая контрольная работа
Цель: контроль и учет знаний учащихся на конец года (выявление уровня математической подготовки, полученной учащимися за год).

1 вариант
1. Реши задачу. 
Два поезда отошли одновременно от одной станции в противоположных направлениях со скоростью 114 км/ч и 108 км/ч. Первый из них проехал 684 км. На каком расстоянии друг от друга в этот момент находились поезда?
2. Запиши числа цифрами: 
905 единиц второго класса, 48 единиц первого класса; 
80 единиц первого класса, 400 единиц второго класса, 80 единиц третьего класса; 
6 единиц третьего класса, 90 единиц второго класса, 9 единиц первого класса.
3. Найди значения выражения 
(479 484+113 796):72 – 146•18 
(30ц2кг-19ц48кг)•720
4. Реши уравнения 
576:к =127 - 79 
1293-х =57• 19
5. Ширина прямоугольника 7 см, а длина на 4 см больше. Найдите периметр и площадь прямоугольника. Найдите площадь квадрата, имеющего такой же периметр.

2 вариант
1. Реши задачу. 
Из двух поселков одновременно навстречу друг другу выехали два автомобиля. Один ехал со скоростью 106 км/ч и проехал до встречи 424 км. Определи расстояние между поселками, если скорость второго автомобиля 98 км/ч.
2. Запиши числа цифрами: 
150 единиц второго класса и 54 единиц первого класса; 
2 единицы первого класса, 28 единиц второго класса и 6 единиц третьего класса; 
240 единиц третьего класса, 8 единиц второго класса, 50 единиц первого класса.
3. Найди значения выражения 
86•(727 216:604+2018)-181708 
33кг120г: (41кг120г-39кг280г)
4. Реши уравнения 
45 • х =207 - 72 
а-7=46 •184
5. Длина прямоугольника 12 см, а ширина на 4 см меньше. Найди площадь и периметр прямоугольника. Найди площадь квадрата, имеющего такой же периметр.

Критерии оценки Математического диктанта
Оценка "5" ставится:
- вся работа выполнена безошибочно и нет исправлений.
Оценка "4" ставится:
- не выполнена 1/5 часть примеров от их общего числа.
Оценка "3" ставится:
- не выполнена 1/4 часть примеров от их общего числа.
Оценка "2" ставится:
- не выполнена 1/2 часть примеров от их общего числа.

Математический диктант №1
1. Посчитай сумму 2 чисел: 45 и 60 и уменьши её на 4 десятка.
2. Посчитай разность между 330 и 220 и уменьши его на 50.
3. Найди частное от чисел 450 и 9.
4. Известна сумма чисел - 750 и первое слагаемое - 200. Чему равно второе слагаемое?
5. Известна разность между числами - 300 и уменьшаемое - 770. Чему равно вычитаемое?
6. Известно частное - 6 и делитель - 30. Чему равно делимое?

Математический диктант  №2
1. Запиши следующие числа: три сотни, два десятка и четыре единицы; семь сотен и пять единиц.
2. Запиши следующие числа: 798, 567, 491. Увеличь каждое из них на 25.
3. Запиши следующие числа: 695, 472, 586. Уменьши каждое из них на 300.
4. Найди сумму чисел: 540 и 340.
5. Найди разность чисел 460 и 320.
6. Найди произведение чисел 50 и 8.
Математический диктант №3
1. Запиши следующие числа: три сотни и 5 единиц, 3 тысяча семь сотен три десятка и 6 единиц.
2. Найди сумму 560 и 340. Запиши следующее за ним число.
3. Увеличь число 45 в 4 раза.
4. Раздели число 99 в 3 раза.
5. Найди частное между 820 и 4 и умножь его на 10.
6. Найди произведение чисел 120 и 5.

Математический  №4
1. Найди частное между 320 и 8 и увеличь его в 100 раз.
2. Найди произведение чисел 160 и 7 и уменьши его на 200.
3. Найди число, которое меньше 450 в 3 раз.
4. Сколько килограммов в 15 тоннах.
5. Сколько минут в 3 часах?
6. Что больше: 300 минут или 5 часов?

Математический диктант №5
1. Сколько надо прибавить к 1540, чтобы получить 1700?
2. Сколько надо отнять от 2300, чтобы получить 2560?
3. Во сколько 1400 больше 70?
4. Во сколько 40 меньше 1600?
5. Сколько секунд в 1 часе?
6. Сколько кг в 13 тоннах?

Математический диктант №6
1. Какие числа предшествуют 34959, 48999, 30000. Какие числа идут за ними?
2. Задумано число. Его умножили на 5 и разделили на 4. В итоге получилось 12. Какое число было задумано?
3. Найдите произведение чисел 45 и 6 и увеличьте его на 100.
4. На сколько минут 20 минут меньше 5 часов?
6. На сколько 320 кг больше 2 центнеров?

Математический диктант  №7
1. Запишите числа: 4598, 30000, 5789. Умножьте каждое из этих чисел в 100 раз.
2. Найдите произведение чисел: 390 и 3.
3. Найдите частное чисел 184 и 4.
4. Задумано число. Его умножили на 12 и разделили на 2. Получили в итоге 60. Какое число было задумано?
5. Сколько минут в 4 часах и 35 минутах?
6. Сколько кг в 13 тоннах и 5 центнерах?

 Математический диктант  №8

1. Сумму чисел 36 и 18 разделить на 9.
2. Разность чисел 66 и 48 увеличить в 3.
3. Произведение чисел 12 и 6 уменьшить на частное чисел 48 и 4.
4. Частное чисел 42 и 7 увеличить на 36.
5. Из 100 вычесть произведение чисел 9 и 7.
6. Уменьши 42 в 7 раз.
7. Делимое 91, делитель 7.Найди частное.
8. Во сколько раз 10000 больше 1000?
9. 90 дм. Сколько это см?
10. Москва-река бывает покрыта льдом 112 дней. Сколько дней в году Москва-река свободна ото льда?


Критерии оценки итогового индивидуального проекта
  Вывод об уровне сформированности навыков проектной деятельности делается на основе оценки всей совокупности основных элементов проекта (продукта и пояснительной записки, отзыва, презентации) по каждому из четырех критериев:
1)способность к самостоятельному приобретению знаний и решению проблем, проявляющаяся в умении поставить проблему и выбрать адекватные способы ее решения, включая поиск и обработку информации, формулировку выводов и/или обоснование и реализацию/апробацию принятого решения, обоснование и создание модели, прогноза, макета, объекта, творческого решения и т.п. Данный критерий в целом включает оценку сформированности познавательных учебных действий;
2)сформированность предметных знаний и способов действий, проявляющаяся в умении раскрыть содержание работы, грамотно и обоснованно в соответствии с рассматриваемой проблемой/темой использовать имеющиеся знания и способы действий;
3)сформированность регулятивных действий, проявляющаяся в умении самостоятельно планировать и управлять своей познавательной деятельностью во времени, использовать ресурсные возможности для достижения целей, осуществлять выбор конструктивных стратегий в трудных ситуациях;
4)сформированность коммуникативных действий, проявляющаяся в умении ясно изложить и оформить выполненную работу, представить ее результаты, аргументированно ответить на вопросы.
   При оценке индивидуального итогового проекта выделяется 4 уровня сформированности навыков проектной деятельности: 
высокий уровень - отметка «отлично», 
повышенный уровень - отметка «хорошо»; 
базовый уровень - отметка «удовлетворительно»; 
ниже базового уровня – отметка «неудовлетворительно»
Примерная технологическая карта оценивания
индивидуального учебного проекта (исследования)
	Критерии оценивания
	Показатели
	Балл

	Регулятивные универсальные учебные действия

	Осмысление проблемы и формулирование целей и задач проекта(исследования)
	Проблема
	Обучающийся не понимает проблему проекта (исследования)
	0

	
	
	Обучающийся объясняет выбор проблематики проекта (исследования)
	1

	
	
	Обучающийся указал противоречие на основе анализа ситуации
	2

	
	
	Обучающийся указал причины существования проблемы
	3

	
	
	Обучающийся сформулировал проблему, проанализировал ее причины
	4

	
	Целеполагание
	Обучающийся некорректно формулирует и понимает цель проекта (исследования)
	0

	
	
	Обучающийся формулирует и понимает цель проекта (исследования)
	1

	
	
	Задачи проекта (исследования) соответствуют цели
	2

	
	
	Обучающийся предложил способы решения проблемы
	3

	
	
	Обучающийся предложил стратегию решения проблемы
	4

	
	Планирование
	Обучающийся не смог рассказать о работе над проектом (исследованием)
	0

	
	
	Обучающийся определил последовательность действий
	1

	
	
	Обучающийся предложил шаги и указал некоторые ресурсы
	2

	
	
	Обучающийся обосновал ресурсы
	3

	
	
	Обучающийся спланировал контроль
	4

	Степень самостоятельности в выполнении различных этапов работы над проектом (исследованием)
	Обучающийся самостоятельно не справился с работой, последовательность нарушена, допущены большие отклонения, работа имеет незавершенный вид
	0

	
	Обучающийся самостоятельно не справился с работой, последовательность частично нарушена, допущены отклонения
	1

	
	Работа не выполнена в заданное время, самостоятельно
	2

	
	Работа выполнена в заданное время, самостоятельно, с соблюдением последовательности, допущены небольшие отклонения
	3

	
	Работа выполнена в заданное время, самостоятельно, с соблюдением технологической последовательности, качественно и творчески
	4

	Оформление работы
	Обучающийся не соблюдает требований к оформлению проекта (исследования)
	0

	
	Обучающийся не точно следует требованиям к оформлению проекта (исследования)
	1

	
	Обучающийся соблюдает нормы, заданные образцом
	2

	
	Обучающийся использует вспомогательную графику
	3

	
	Обучающийся изложил тему проекта (исследования) в соответствии со сложной структурой, использовал вспомогательные средства
	4

	Познавательные универсальные учебные действия

	Оценка результата проекта (исследования)
	Оценка результата
	Обучающийся не смог сравнить полученный продукт проекта (исследования) с ожидаемым
	0

	
	
	Обучающийся сделал вывод о соответствии продукта замыслу проекта (исследования)
	1

	
	
	Обучающийся предложил критерии для оценки продукта проекта (исследования)
	2

	
	
	Обучающийся оценил продукт проекта (исследования) с критериями
	3

	
	
	Обучающийся предложил систему критериев
	4

	
	Значение полученных результатов
	Обучающийся не смог описать ожидаемый продукт проекта (исследования)
	0

	
	
	Обучающийся рассказал о том, как будет использовать продукт проекта (исследования)
	1

	
	
	Обучающийся обосновал потребителей и области использования продукта проекта (исследования)
	2

	
	
	Обучающийся дал рекомендации по использованию продукта проекта (исследования)
	3

	
	
	Обучающийся спланировал продвижение или указал границы применения продукта проекта (исследования)
	4

	Коммуникативные универсальные учебные действия

	Работа с информацией
	Поиск информации
	Обучающийся не может выделить отдельные вопросы по ходу работы
	0

	
	
	Обучающийся отмечает пробелы в информации по вопросу
	1

	
	
	Обучающийся назвал виды источников, необходимые для работы
	2

	
	
	Обучающийся выделил вопросы для сравнения информации из нескольких источников
	3

	
	
	Обучающийся ответил на вопросы на основе сравнения информации из нескольких источников
	4

	
	Обработка информации
	Обучающийся воспроизвел вывод без аргументов
	0

	
	
	Обучающийся привел пример, подтверждающий вывод
	1

	
	
	Обучающийся сделал вывод и привел аргументы
	2

	
	
	Обучающийся сделал вывод на основе критического анализа
	3

	
	
	Обучающийся подтвердил вывод собственной аргументацией или данными
	4

	Коммуникация
	Устная коммуникация
	Речь обучающегося не соответствует норме
	0

	
	
	Речь обучающегося соответствует норме, он обращается к тексту
	1

	
	
	Обучающийся подготовил план защиты, соблюдает нормы и речи и регламент
	2

	
	
	Обучающийся использовал предложенные невербальные средства или наглядные материалы
	3

	
	
	Обучающийся самостоятельно использовал невербальные средства или наглядные материалы
	4

	
	Продуктивная коммуникация
	Обучающийся не отвечает на вопросы или дает односложные ответы
	0

	
	
	Развернутый ответ
	1

	
	
	Обучающийся привел дополнительную информацию
	2

	
	
	Обучающийся привел объяснения или дополнительную информацию
	3

	
	
	Обучающийся апеллировал к данным, авторитету или опыту, привел дополнительные аргументы
	4

	
	Владение рефлексией
	Обучающийся не смог высказать впечатление от работы
	0

	
	
	Обучающийся назвал достоинства работы
	1

	
	
	Обучающийся назвал недостатки работы
	2

	
	
	Обучающийся указал причины успехов и неудач
	3

	
	
	Обучающийся предложил способ избежать неудач в работе
	4

	Дизайн, оригинальность представления результатов проекта (исследования)
	5

	Максимальное количество баллов по итогам защиты
	53



Оценивание проектной деятельности при выполнения 
итогового индивидуального проекта ООО
Полученные баллы переводятся в оценку в соответствии с таблицей

	Уровень
	Отметка
	Количество баллов

	Высокий
	отлично «5»
	41-53

	Повышенный
	хорошо «4»
	28-40

	Базовый
	удовлетворительно «3»
	12-27

	Ниже базового уровня
	неудовлетворительно «2»
	менее 12 баллов 



Проект «Числа вокруг нас»

	Проект «Математика вокруг нас.
Составляем сборник математических задач и заданий»
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